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１ 調査の概要 

（１）調査の目的 

当別町では、こども基本法に基づき、全てのこどもが、将来にわたって幸福な生活を送ること

ができる社会の実現を目指し、「（ 仮称）当別町こども計画」 計画期間：令和７年度から令和 11

年度）を策定します。 

この調査は、当別町で生活するこどもや若者が抱える不安・悩みや将来に関する考え、支援

ニーズ等を把握し、こども・若者施策等の方向性を一体的なものとして計画へ定めるための基礎

資料とすることを目的に実施しました。 

 

（２）調査期間 

令和６年６月 10日～令和６年６月 30 日 

 

（３）調査の対象・方法・回収状況 

町内に在住する「 令和６年４月１日時点で）17～29 歳の方 全員）」へ調査を実施しました。 

回収率は以下のとおりです。 
 

調査対象 調査方法 
配付数 

（件） 

有効回収数 

（件） 

有効回収率 

（％） 

17～29 歳 
郵送配付、 

郵送・web 回収 
1,602 294 18.4 

※有効回収とは、集計対象にできた回収分のこと。 

 

（４）調査内容 

日ごろの生活や考え、悩みごとや相談先、自立や就労、結婚や子育て、少子化対策 等 

 

（５）集計方法等 

・設問には前問に答えた人のみが答える「限定設問」があり、その設問においては表内の「調査

数」が全体より少なくなっています。 

・設問には１つのみ答える単数回答と、「あてはまるものすべて」などの回答を求める複数回答が

あり、複数回答の設問では、表記の割合の合計が 100％を超える場合があります。 

・回答結果の割合 ％）は、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で四捨五入したものです。

そのため、合計値が 100％にならない場合があります。 

・表内の数値については、上段は調査数 人）、下段は割合 ％）にて表しています。 

・グラフ及び表の「n」は、調査数を表しています。 

・設問ごとの回答の有無により、全体集計とクロス集計の「調査数」が一致しない場合がありま

す。 

・設問ごとの回答の有無により、グラフ及びクロス集計の表側に含めない場合があります。 

・17 歳は高校３年生に相当する方を対象としています。 
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２ 主な調査結果 

（１）あなたご自身について 

あなたの性別を教えてください。＜問１＞ 
 
「男性」は 44.9％、「女性」は 53.1％となっています。 

 
 
あなたは何歳ですか。（令和６年４月１日時点）＜問２＞ 
 
「17～19 歳」は 27.2％、「20～24 歳」は 36.7％、「25～29 歳」は 35.0％となっています。 

 

 

  

44.9 53.1

1.0 0.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

男性 女性 どちらともいえない 答えたくない 無回答

27.2 36.7 35.0 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

17～19歳 20～24歳 25～29歳 無回答
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現在、あなたと同居している方をお答えください。なお、「配偶者」には婚姻
の届出をしていないが、事実上婚姻と同様の状態にある方を含めます。 
＜問３＞ 
 
「父」は 43.9％、「母」は 51.4％、「きょうだい」は 32.0％、「同居している人はいない」は 26.9％

となっています。 

 

 
あなたの家の生計を支えている方は主にどなたですか。なお、仕送りで生計
を立てている方は、その仕送りを主にしてくれている人をお答えください。
＜問４＞ 

 

「父」は 47.3％、「母」は 10.9％、「あなた自身」は 25.5％となっています。 

 

43.9

51.4

32.0

12.6

13.6

0.3

9.5

2.0

3.4

26.9

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父

母

きょうだい

祖父母

あなたの配偶者

あなたの配偶者の父母

こども

その他親族

その他

同居している人はいない

無回答 全体(n=294)

25.5

47.3

10.9

9.5

0.0

0.0

2.0

2.4

2.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

あなた自身

父

母

あなたの配偶者

きょうだい

こども

その他

わからない、答えられない

無回答 全体(n=294)
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（２）日ごろの生活や自分自身に対する考え等について 

あなたは現在の生活にどのくらい満足していますか。＜問６＞ 
 
全体では、「満足している」「まあ満足している」を合わせると 76.9％、「あまり満足していない」

「満足していない」を合わせると 22.8％となっています。 

既婚未婚別で、「満足している」と答えた割合を比較すると、結婚している方では 28.9％、結婚

も同棲もしていない方では 21.8％となっており、結婚している方の満足度は高くなっています。 

また、他の設問で、「満足している」「まあ満足している」と答えた方に「特に満足度が高いもの」

を聞いたところ、「趣味・余暇」「家庭・家族」と答えた割合が多くなっています。 

さらに、「あまり満足していない」「満足していない」と答えた方に「不満に感じているもの」

を聞いたところ、「家計・金銭」「仕事」と答えた割合が多くなっています。

 
【年齢別】  （          （      （（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む         （（（（（（       上段：人、下段：％） 

 

22.8 54.1 14.6 8.2 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

満足している まあ満足している あまり満足していない

満足していない 無回答

調査数
満足してい

る
まあ満足し

ている
あまり満足
していない

満足してい
ない

無回答

294 67 159 43 24 1

100.0 22.8 54.1 14.6 8.2 0.3

80 20 48 7 5 -

100.0 25.0 60.0 8.8 6.3 -

108 22 61 17 8 -

100.0 20.4 56.5 15.7 7.4 -

103 25 49 18 11 -

100.0 24.3 47.6 17.5 10.7 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数
満足してい

る
まあ満足し

ている
あまり満足
していない

満足してい
ない

無回答

294 67 159 43 24 1

100.0 22.8 54.1 14.6 8.2 0.3

38 11 19 5 3 -

100.0 28.9 50.0 13.2 7.9 -

3 - 3 - - -

100.0 - 100.0 - - -

6 3 1 1 1 -

100.0 50.0 16.7 16.7 16.7 -

239 52 131 36 20 -

100.0 21.8 54.8 15.1 8.4 -

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している
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現在の生活の中で、あなたが居心地がいいと感じる“居場所”（ほっとできる
場所、安心できる場所）はどこですか。＜問９＞ 
 
全体では、「自分の部屋」が 69.0％と最も多く、次いで「自分の家 自分の部屋を除く）」が 62.6％

となっています。 

年齢別では、17～19 歳で「インターネット・ＳＮＳ・オンラインゲーム上」と答えた割合をみる

と 20.0％と全体に比べて多く、25～29 歳で「飲食店・商業施設 カフェ、ショッピングセンター

等）」と答えた割合をみると 17.5％と全体に比べて多くなっており、自分の部屋や家以外に居心地

がいいと感じる場所となっていることがうかがえます。 

既婚未婚別では、結婚している方の全員が、「自分の家 自分の部屋を除く）」が居心地いいと感

じると答えています。 

 

  

69.0

62.6

16.0

8.8

5.4

3.4

10.2

11.2

16.0

0.0

4.1

0.7

0.7

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自分の部屋

自分の家（自分の部屋を除く）

友人・交際相手の家

学校

職場

公共施設（図書館・コミュニティーセンター等）

飲食店・商業施設（カフェ、ショッピングセンター等）

娯楽施設（インターネットカフェ・カラオケ・ゲームセンター等）

インターネット・ＳＮＳ・オンラインゲーム上

現在利用している支援施設

その他

わからない

居心地が良いと感じる居場所はない

無回答 全体(n=294)
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【年齢別】  （               （  （（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む         （（（（（（（       上段：人、下段：％） 

 

  

調査数 自分の部屋
自分の家
（自分の部
屋を除く）

友人・交際
相手の家

学校 職場

公共施設
（図書館・コ
ミュニティー
センター等）

飲食店・商
業施設（カ

フェ、ショッピ
ングセン
ター等）

294 203 184 47 26 16 10 30

100.0 69.0 62.6 16.0 8.8 5.4 3.4 10.2

80 65 53 17 19 2 3 6

100.0 81.3 66.3 21.3 23.8 2.5 3.8 7.5

108 76 64 14 7 7 4 6

100.0 70.4 59.3 13.0 6.5 6.5 3.7 5.6

103 61 66 16 - 7 3 18

100.0 59.2 64.1 15.5 - 6.8 2.9 17.5

娯楽施設（イ
ンターネット
カフェ・カラオ
ケ・ゲームセ
ンター等）

インターネッ
ト・ＳＮＳ・オ
ンラインゲー

ム上

現在利用し
ている支援

施設
その他 わからない

居心地が良
いと感じる
居場所はな

い

無回答

33 47 - 12 2 2 1

11.2 16.0 - 4.1 0.7 0.7 0.3

14 16 - 2 - - -

17.5 20.0 - 2.5 - - -

11 16 - 3 1 1 -

10.2 14.8 - 2.8 0.9 0.9 -

8 15 - 7 1 1 -

7.8 14.6 - 6.8 1.0 1.0 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数 自分の部屋
自分の家
（自分の部
屋を除く）

友人・交際
相手の家

学校 職場

公共施設
（図書館・コ
ミュニティー
センター等）

飲食店・商
業施設（カ

フェ、ショッピ
ングセン
ター等）

294 203 184 47 26 16 10 30

100.0 69.0 62.6 16.0 8.8 5.4 3.4 10.2

38 6 38 2 - 3 1 5

100.0 15.8 100.0 5.3 - 7.9 2.6 13.2

3 2 2 1 - - - 1

100.0 66.7 66.7 33.3 - - - 33.3

6 5 2 3 - - - 2

100.0 83.3 33.3 50.0 - - - 33.3

239 184 138 37 24 13 9 20

100.0 77.0 57.7 15.5 10.0 5.4 3.8 8.4

娯楽施設（イ
ンターネット
カフェ・カラオ
ケ・ゲームセ
ンター等）

インターネッ
ト・ＳＮＳ・オ
ンラインゲー

ム上

現在利用し
ている支援

施設
その他 わからない

居心地が良
いと感じる
居場所はな

い

無回答

33 47 - 12 2 2 1

11.2 16.0 - 4.1 0.7 0.7 0.3

2 6 - 5 - - -

5.3 15.8 - 13.2 - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

1 1 - 1 - - -

16.7 16.7 - 16.7 - - -

28 38 - 6 2 2 -

11.7 15.9 - 2.5 0.8 0.8 -

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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あなたがあれば良いなと思う“居場所”はどこですか。＜問 10＞ 
 
全体では、「一人で自由に過ごせる場所」が 59.9％と最も多く、次いで「友人や仲間と過ごせる

場所」が 44.6％となっています。 

年齢別では、「同じ悩みを持つ人と交流を持てる場所」と答えた割合をみると、年齢が上がるにつ

れて、その割合は多くなっていることから、悩みごとの状況を変えたいという思いがうかがえます。

また、「友人や仲間と過ごせる場所」「学校や職場とは違う友人と出会える場所」と答えた割合をみ

ると、年齢が低いほど、友人等との交流を求めている様子がうかがえます。 

 

【年齢別】  （              （（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

59.9

44.6

23.8

21.1

8.2

10.9

2.4

2.4

13.9

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

一人で自由に過ごせる場所

友人や仲間と過ごせる場所

学校や職場とは違う友人と出会える場所

自主学習ができる場所

問題や悩みを相談できる場所

同じ悩みを持つ人と交流を持てる場所

その他

わからない

現状で十分である

無回答 全体(n=294)

調査数
一人で自由
に過ごせる

場所

友人や仲間
と過ごせる

場所

学校や職場
とは違う友
人と出会え

る場所

自主学習が
できる場所

問題や悩み
を相談でき

る場所

294 176 131 70 62 24

100.0 59.9 44.6 23.8 21.1 8.2

80 48 42 25 28 8

100.0 60.0 52.5 31.3 35.0 10.0

108 64 48 25 22 6

100.0 59.3 44.4 23.1 20.4 5.6

103 64 41 20 12 10

100.0 62.1 39.8 19.4 11.7 9.7

同じ悩みを
持つ人と交
流を持てる

場所

その他 わからない
現状で十分

である
無回答

32 7 7 41 2

10.9 2.4 2.4 13.9 0.7

5 1 2 8 -

6.3 1.3 2.5 10.0 -

11 2 1 15 1

10.2 1.9 0.9 13.9 0.9

16 4 4 16 -

15.5 3.9 3.9 15.5 -

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む       （（（       上段：人、下段：％） 

 

  

調査数
一人で自由
に過ごせる

場所

友人や仲間
と過ごせる

場所

学校や職場
とは違う友
人と出会え

る場所

自主学習が
できる場所

問題や悩み
を相談でき

る場所

294 176 131 70 62 24

100.0 59.9 44.6 23.8 21.1 8.2

38 14 16 6 3 2

100.0 36.8 42.1 15.8 7.9 5.3

3 2 1 - - -

100.0 66.7 33.3 - - -

6 3 5 2 - 1

100.0 50.0 83.3 33.3 - 16.7

239 153 102 60 57 21

100.0 64.0 42.7 25.1 23.8 8.8

同じ悩みを
持つ人と交
流を持てる

場所

その他 わからない
現状で十分

である
無回答

32 7 7 41 2

10.9 2.4 2.4 13.9 0.7

7 5 1 7 -

18.4 13.2 2.6 18.4 -

- - - 1 -

- - - 33.3 -

- - - 1 -

- - - 16.7 -

25 2 6 32 1

10.5 0.8 2.5 13.4 0.4

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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あなたは、当別町が生活に関わることを決める時に、「こども・若者の意
見」を聞いてほしいと思いますか。＜問 14＞ 
 
全体では、「そう思う」「まあそう思う」を合わせると 83.0％、「あまりそう思わない」「そう思わ

ない」を合わせると 16.7％となっています。 

 
【年齢別】  （                 （（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む        （（（（（（       上段：人、下段：％） 

 

  

46.6 36.4 9.9 6.8 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 137 107 29 20 1

100.0 46.6 36.4 9.9 6.8 0.3

80 38 33 6 3 -

100.0 47.5 41.3 7.5 3.8 -

108 48 37 15 8 -

100.0 44.4 34.3 13.9 7.4 -

103 50 37 7 9 -

100.0 48.5 35.9 6.8 8.7 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 137 107 29 20 1

100.0 46.6 36.4 9.9 6.8 0.3

38 27 8 2 1 -

100.0 71.1 21.1 5.3 2.6 -

3 1 2 - - -

100.0 33.3 66.7 - - -

6 2 4 - - -

100.0 33.3 66.7 - - -

239 103 92 27 17 -

100.0 43.1 38.5 11.3 7.1 -

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している



10 

（３）悩みごとや相談先について 

あなたは今、どのようなことに悩んだり困ったりしていますか。＜問 15＞ 
 
全体では、「自分の将来」が 48.6％と最も多く、次いで「家計・金銭」が 43.2％、「仕事」が 32.0％

となっています。 

性別では、男性で「恋愛・結婚」と答えた割合をみると 30.3％と全体に比べて多く、女性では「仕

事」が 38.5％、「友人や仲間との人間関係」が 23.1％と全体に比べて多くなっています。 

年齢別では、「仕事」「家計・金銭」と答えた割合をみると、年齢が上がるにつれて、その割合は

多くなっています。 

既婚未婚別では、結婚している方で「家庭・家族」と答えた割合をみると 21.1％と全体に比べて

多く、結婚も同棲もしていない方で「自分の将来」と答えた割合をみると 51.5％と全体に比べて多

く、５割以上の方が自分の将来を不安に感じていることがうかがえます。 

回答者の置かれている状況によって、悩んだり困ったりしていることが様々であることがうかが

えます。 

 

  

32.0

20.7

43.2

23.5

9.5

15.3

26.5

23.5

48.6

2.4

15.3

8.8

0.7

10.2

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事

就職

家計・金銭

学業

家庭・家族

友人や仲間との人間関係

恋愛・結婚

自分の外見や性格

自分の将来

性

身体やこころの健康

地域や社会

その他

悩みや困りごとはない

無回答 全体(n=294)
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【性別】   （                 （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】  （                 （（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

  

調査数 仕事 就職 家計・金銭 学業 家庭・家族
友人や仲間
との人間関

係
恋愛・結婚

294 94 61 127 69 28 45 78

100.0 32.0 20.7 43.2 23.5 9.5 15.3 26.5

132 32 26 52 31 8 8 40

100.0 24.2 19.7 39.4 23.5 6.1 6.1 30.3

156 60 33 70 36 18 36 35

100.0 38.5 21.2 44.9 23.1 11.5 23.1 22.4

3 1 1 3 1 - - 1

100.0 33.3 33.3 100.0 33.3 - - 33.3

2 1 1 2 1 2 1 2

100.0 50.0 50.0 100.0 50.0 100.0 50.0 100.0

自分の外見
や性格

自分の将来 性
身体やここ
ろの健康

地域や社会 その他
悩みや困り
ごとはない

無回答

69 143 7 45 26 2 30 2

23.5 48.6 2.4 15.3 8.8 0.7 10.2 0.7

22 62 3 12 13 1 14 -

16.7 47.0 2.3 9.1 9.8 0.8 10.6 -

42 77 3 30 11 1 16 1

26.9 49.4 1.9 19.2 7.1 0.6 10.3 0.6

3 2 - 2 1 - - -

100.0 66.7 - 66.7 33.3 - - -

2 2 1 1 1 - - -

100.0 100.0 50.0 50.0 50.0 - - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

答えたくない

調査数 仕事 就職 家計・金銭 学業 家庭・家族
友人や仲間
との人間関

係
恋愛・結婚

294 94 61 127 69 28 45 78

100.0 32.0 20.7 43.2 23.5 9.5 15.3 26.5

80 12 18 22 43 6 18 21

100.0 15.0 22.5 27.5 53.8 7.5 22.5 26.3

108 36 28 45 22 9 17 26

100.0 33.3 25.9 41.7 20.4 8.3 15.7 24.1

103 46 15 58 4 13 10 31

100.0 44.7 14.6 56.3 3.9 12.6 9.7 30.1

自分の外見
や性格

自分の将来 性
身体やここ
ろの健康

地域や社会 その他
悩みや困り
ごとはない

無回答

69 143 7 45 26 2 30 2

23.5 48.6 2.4 15.3 8.8 0.7 10.2 0.7

17 38 - 12 3 1 6 -

21.3 47.5 - 15.0 3.8 1.3 7.5 -

28 48 4 15 7 1 14 1

25.9 44.4 3.7 13.9 6.5 0.9 13.0 0.9

23 55 3 18 16 - 10 -

22.3 53.4 2.9 17.5 15.5 - 9.7 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む          （（（（（（     （ 上段：人、下段：％） 

 

  

調査数 仕事 就職 家計・金銭 学業 家庭・家族
友人や仲間
との人間関

係
恋愛・結婚

294 94 61 127 69 28 45 78

100.0 32.0 20.7 43.2 23.5 9.5 15.3 26.5

38 13 4 24 - 8 4 1

100.0 34.2 10.5 63.2 - 21.1 10.5 2.6

3 2 1 2 - 1 - 2

100.0 66.7 33.3 66.7 - 33.3 - 66.7

6 5 1 3 1 1 1 1

100.0 83.3 16.7 50.0 16.7 16.7 16.7 16.7

239 73 50 97 66 18 39 72

100.0 30.5 20.9 40.6 27.6 7.5 16.3 30.1

自分の外見
や性格

自分の将来 性
身体やここ
ろの健康

地域や社会 その他
悩みや困り
ごとはない

無回答

69 143 7 45 26 2 30 2

23.5 48.6 2.4 15.3 8.8 0.7 10.2 0.7

10 14 - 5 5 1 6 -

26.3 36.8 - 13.2 13.2 2.6 15.8 -

- 1 - - 1 - - -

- 33.3 - - 33.3 - - -

- 3 - 1 1 - - -

- 50.0 - 16.7 16.7 - - -

58 123 7 39 19 1 24 1

24.3 51.5 2.9 16.3 7.9 0.4 10.0 0.4

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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（４）自立や就労について 

就労することに関して、あなたはどのような支援であれば利用してみたいと
思いますか。＜問 23＞ 
 
「資格や専門的知識の講座」が 20.4％と最も多く、次いで「求人情報の紹介」が 16.3％、「コミ

ュニケーションやビジネスマナーの講座」「特にない」がそれぞれ 15.0％となっています。 

 

  

10.5

10.9

13.9

8.8

20.4

15.0

9.9

12.9

14.6

8.8

16.3

0.7

15.0

20.7

0% 5% 10% 15% 20% 25%

不規則な生活を整えるための支援

気軽に立ち寄れて同じような立場の人と交流できる場の提供

就職に関する悩みや不安の相談

個人の状態やペースに寄り添った伴走型の相談支援

資格や専門的知識の講座

コミュニケーションやビジネスマナーの講座

メンタルヘルスに関わる講座

面接等の練習

仕事を体験する機会の提供

キャリアカウンセリングや進路決定の情報提供

求人情報の紹介

その他

特にない

無回答

全体(n=294)
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（５）結婚や子育てについて 

あなたは将来、結婚（事実婚含む）したいと思いますか。＜問 26＞（問 25
で未婚と回答した方） 
 
全体では、「結婚 事実婚）したい」「どちらかといえば結婚 事実婚）したい」を合わせると 63.7％、

「どちらかといえば結婚 事実婚）したくない」「結婚 事実婚）したくない」を合わせると 17.0％

となっています。 

年齢別では、「結婚 事実婚）したい」と答えた割合をみると、年齢が低いほど、結婚したいと思

っている様子がうかがえます。また、「結婚 事実婚）したくない」と答えた割合をみると、年齢が

上がるにつれて、その割合は多くなっています。 

 

 
【性別】   （                 （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】  （                 （（（（（         上段：人、下段：％） 

 

38.7 25.0 7.3 9.7 17.7

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=248)

結婚（事実婚）したい どちらかといえば結婚（事実婚）したい

どちらかといえば結婚（事実婚）したくない 結婚（事実婚）したくない

わからない その他

無回答

調査数
結婚（事実
婚）したい

どちらかとい
えば結婚

（事実婚）し
たい

どちらかとい
えば結婚

（事実婚）し
たくない

結婚（事実
婚）したくな

い
わからない その他 無回答

248 96 62 18 24 44 4 -

100.0 38.7 25.0 7.3 9.7 17.7 1.6 -

118 51 29 7 11 20 - -

100.0 43.2 24.6 5.9 9.3 16.9 - -

125 44 33 11 11 22 4 -

100.0 35.2 26.4 8.8 8.8 17.6 3.2 -

3 - - - 2 1 - -

100.0 - - - 66.7 33.3 - -

2 1 - - - 1 - -

100.0 50.0 - - - 50.0 - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数
結婚（事実
婚）したい

どちらかとい
えば結婚

（事実婚）し
たい

どちらかとい
えば結婚

（事実婚）し
たくない

結婚（事実
婚）したくな

い
わからない その他 無回答

248 96 62 18 24 44 4 -

100.0 38.7 25.0 7.3 9.7 17.7 1.6 -

77 32 19 5 5 16 - -

100.0 41.6 24.7 6.5 6.5 20.8 - -

97 37 24 8 8 18 2 -

100.0 38.1 24.7 8.2 8.2 18.6 2.1 -

72 26 19 5 10 10 2 -

100.0 36.1 26.4 6.9 13.9 13.9 2.8 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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結婚したい理由をお答えください。＜問 27＞（問 25で未婚と回答した方の
うち問 26で「結婚したい」「どちらかといえば結婚したい」と回答した方） 
 
全体では、「好きな人と一緒にいたいから」が 55.1％と最も多く、次いで「自分の家庭が欲しい

から」が 43.0％、「こどもが欲しいから」が 41.8％となっています。 

性別では、女性で「経済面で余裕ができるから」と答えた割合をみると 20.8％と全体に比べて多

くなっており、経済面での安定を求めている様子がうかがえます。 

年齢別では、「親や親戚を安心させたいから」と答えた割合をみると、年齢が上がるにつれて、そ

の割合は多くなっており、親や親戚を安心させたいという思いは年齢とともに強くなっていくこと

がうかがえます。 

また、他の設問「あなたが家庭を持った場合、どのようなライフスタイルが理想か」への回答で

は、「結婚してこどもを持つが、仕事も続ける」が 69.6％と最も多くなっています。 

 

  

43.0

41.8

55.1

26.6

25.3

22.2

5.7

12.0

5.1

3.2

1.9

3.8

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分の家庭が欲しいから

こどもが欲しいから

好きな人と一緒にいたいから

安らぎを得られるから

一人は寂しいから

親や親戚を安心させたいから

社会的信用を得られるから

経済面で余裕ができるから

適齢期だと思うから

こどもが生まれるのであれば結婚したほうが良いと考えたから

その他

特に理由はない・わからない

無回答 全体(n=158)
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【性別】   （             （（（（（（    （    上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】  （               （（        上段：人、下段：％） 

 

調査数
自分の家庭
が欲しいか

ら

こどもが欲し
いから

好きな人と
一緒にいた

いから

安らぎを得
られるから

一人は寂し
いから

親や親戚を
安心させた

いから

158 68 66 87 42 40 35

100.0 43.0 41.8 55.1 26.6 25.3 22.2

80 36 29 48 20 17 18

100.0 45.0 36.3 60.0 25.0 21.3 22.5

77 32 37 39 21 22 17

100.0 41.6 48.1 50.6 27.3 28.6 22.1

- - - - - - -

- - - - - - -

1 - - - 1 1 -

100.0 - - - 100.0 100.0 -

社会的信用
を得られる

から

経済面で余
裕ができる

から

適齢期だと
思うから

こどもが生
まれるので
あれば結婚
したほうが
良いと考え

たから

その他
特に理由は
ない・わから

ない
無回答

9 19 8 5 3 6 1

5.7 12.0 5.1 3.2 1.9 3.8 0.6

6 2 5 4 - 6 -

7.5 2.5 6.3 5.0 - 7.5 -

3 16 3 1 3 - 1

3.9 20.8 3.9 1.3 3.9 - 1.3

- - - - - - -

- - - - - - -

- 1 - - - - -

- 100.0 - - - - -

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

全 体

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数
自分の家庭
が欲しいか

ら

こどもが欲し
いから

好きな人と
一緒にいた

いから

安らぎを得ら
れるから

一人は寂し
いから

親や親戚を
安心させた

いから

158 68 66 87 42 40 35

100.0 43.0 41.8 55.1 26.6 25.3 22.2

51 23 23 32 14 19 7

100.0 45.1 45.1 62.7 27.5 37.3 13.7

61 28 28 31 16 12 12

100.0 45.9 45.9 50.8 26.2 19.7 19.7

45 16 14 24 12 9 15

100.0 35.6 31.1 53.3 26.7 20.0 33.3

社会的信用
を得られる

から

経済面で余
裕ができる

から

適齢期だと
思うから

こどもが生ま
れるのであ
れば結婚し
たほうが良
いと考えた

から

その他
特に理由は
ない・わから

ない
無回答

9 19 8 5 3 6 1

5.7 12.0 5.1 3.2 1.9 3.8 0.6

1 9 - - - 1 -

2.0 17.6 - - - 2.0 -

7 2 1 2 2 3 -

11.5 3.3 1.6 3.3 3.3 4.9 -

1 8 7 3 1 2 1

2.2 17.8 15.6 6.7 2.2 4.4 2.2

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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結婚したくない理由をお答えください。＜問 27-２＞（問 25で未婚と回答し
た方のうち問 26で「どちらかといえば結婚したくない」「結婚したくない」
と回答した方） 
 
全体では、「自分の時間が減るから」が 57.1％と最も多く、次いで「必要性を感じないから」が

45.2％、「肉体的・心理的な負担が大きいから」が 33.3％となっています。 

 

  

7.1

19.0

26.2

57.1

33.3

7.1

26.2

11.9

45.2

7.1

4.8

2.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

まだ若いから

適当な相手に巡り合わないから

経済的に余裕がないから

自分の時間が減るから

肉体的・心理的な負担が大きいから

仕事や学業を優先したいから

他人と暮らしたくないから

人とコミュニケーションをとるのが苦手だから

必要性を感じないから

同棲のままで十分だから

その他

特に理由はない・わからない

無回答 全体(n=42)
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【性別】   （                 （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】  （                 （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 

調査数
まだ若いか

ら

適当な相手
に巡り合わ
ないから

経済的に余
裕がないか

ら

自分の時間
が減るから

肉体的・心
理的な負担
が大きいか

ら

仕事や学業
を優先した

いから

42 3 8 11 24 14 3

100.0 7.1 19.0 26.2 57.1 33.3 7.1

18 2 5 7 10 5 2

100.0 11.1 27.8 38.9 55.6 27.8 11.1

22 1 3 3 14 8 1

100.0 4.5 13.6 13.6 63.6 36.4 4.5

2 - - 1 - 1 -

100.0 - - 50.0 - 50.0 -

- - - - - - -

- - - - - - -

他人と暮ら
したくないか

ら

人とコミュニ
ケーションを
とるのが苦
手だから

必要性を感
じないから

同棲のまま
で十分だか

ら
その他

特に理由は
ない・わから

ない
無回答

11 5 19 3 2 1 -

26.2 11.9 45.2 7.1 4.8 2.4 -

2 3 7 2 1 - -

11.1 16.7 38.9 11.1 5.6 - -

8 1 12 1 - 1 -

36.4 4.5 54.5 4.5 - 4.5 -

1 1 - - 1 - -

50.0 50.0 - - 50.0 - -

- - - - - - -

- - - - - - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数
まだ若いか

ら

適当な相手
に巡り合わ
ないから

経済的に余
裕がないか

ら

自分の時間
が減るから

肉体的・心
理的な負担
が大きいか

ら

仕事や学業
を優先した

いから

42 3 8 11 24 14 3

100.0 7.1 19.0 26.2 57.1 33.3 7.1

10 2 1 1 6 4 1

100.0 20.0 10.0 10.0 60.0 40.0 10.0

16 1 4 5 10 6 2

100.0 6.3 25.0 31.3 62.5 37.5 12.5

15 - 3 5 8 4 -

100.0 - 20.0 33.3 53.3 26.7 -

他人と暮ら
したくないか

ら

人とコミュニ
ケーションを
とるのが苦
手だから

必要性を感
じないから

同棲のまま
で十分だか

ら
その他

特に理由は
ない・わから

ない
無回答

11 5 19 3 2 1 -

26.2 11.9 45.2 7.1 4.8 2.4 -

1 1 6 1 - - -

10.0 10.0 60.0 10.0 - - -

5 2 5 1 1 - -

31.3 12.5 31.3 6.3 6.3 - -

4 1 8 1 1 1 -

26.7 6.7 53.3 6.7 6.7 6.7 -

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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あなたはこどもを育てたいと思いますか。＜問 30＞ 
 
全体では、「すでに育てている」が 9.9％、「思う まだこどもがいない）」が 51.4％、「思わない」

が 18.7％となっています。 

年齢別では、「思う まだこどもがいない）」と答えた割合をみると、年齢が低いほど、こどもを

育てたいと思っている様子がうかがえます。 

また、他の設問「理想的なこどもの人数」への回答では、「２人」が 66.1％と最も多く、次いで

「３人」が 22.2％となっています。 

 
【性別】   （           （（（（（     上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】  （         （         上段：人、下段：％） 

 
 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む         上段：人、下段：％） 

 

9.9 51.4 18.7 19.7 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

すでに育てている 思う（まだこどもがいない）

思わない わからない

無回答

調査数
すでに育て

ている

思う（まだこ
どもがいな

い）
思わない わからない 無回答

294 29 151 55 58 1

100.0 9.9 51.4 18.7 19.7 0.3

132 7 75 23 27 -

100.0 5.3 56.8 17.4 20.5 -

156 22 75 29 30 -

100.0 14.1 48.1 18.6 19.2 -

3 - - 2 1 -

100.0 - - 66.7 33.3 -

2 - 1 1 - -

100.0 - 50.0 50.0 - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数
すでに育て

ている

思う（まだこ
どもがいな

い）
思わない わからない 無回答

294 29 151 55 58 1

100.0 9.9 51.4 18.7 19.7 0.3

80 - 50 12 18 -

100.0 - 62.5 15.0 22.5 -

108 5 58 22 23 -

100.0 4.6 53.7 20.4 21.3 -

103 24 42 20 17 -

100.0 23.3 40.8 19.4 16.5 -
25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

調査数
すでに育て

ている

思う（まだこ
どもがいな

い）
思わない わからない 無回答

294 29 151 55 58 1

100.0 9.9 51.4 18.7 19.7 0.3

38 24 8 3 3 -

100.0 63.2 21.1 7.9 7.9 -

3 3 - - - -

100.0 100.0 - - - -

6 - 5 1 - -

100.0 - 83.3 16.7 - -

239 2 132 51 54 -

100.0 0.8 55.2 21.3 22.6 -

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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（６）少子化対策等について 

子育て支援、少子化対策を進めるうえで、行政に期待することは何ですか。
＜問 33＞ 
 
全体では、「子育て支援・保育環境整備の更なる充実」が 65.0％と最も多く、次いで「妊産婦の

支援の更なる充実」が 43.2％、「教育環境の充実」が 36.7％となっています。 

既婚未婚別では、結婚している方で「子育て支援・保育環境整備の更なる充実」と答えた割合が

84.2％と多くなっています。 

 
また、他の設問「行政が優先的に取り組むべき妊産婦の支援は何か」への回答では、「産後ケアの

更なる充実」が 58.2％と最も多く、次いで「妊産婦家庭への家事援助や育児支援等の実施」が 39.8％

となっています。 

 

さらに、「行政が優先的に取り組むべき子育て支援・保育環境整備は何か」への回答では、「困っ

た時 不定期）にこどもを預けられるサービスの拡充」が 39.5％と最も多く、次いで「公園など野

外の活動場所の充実」が 37.8％となっています。なお、既婚未婚別では、結婚している方で「屋内

遊戯施設の整備」と答えた割合が 55.3％と多くなっています。 

  

43.2

65.0

36.7

14.6

9.5

8.2

19.4

10.5

16.7

21.1

8.5

3.1

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

妊産婦の支援の更なる充実

子育て支援・保育環境整備の更なる充実

教育環境の充実

こどもの貧困対策の推進

児童虐待防止対策

ヤングケアラー支援

いじめ防止対策

障がい児支援

ひとり親家庭の支援

若者の就労支援・結婚支援

社会的養護の充実

その他

無回答 全体(n=294)
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【性別】   （                 （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】  （                 （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 

調査数
妊産婦の支
援の更なる

充実

子育て支
援・保育環
境整備の更

なる充実

教育環境の
充実

こどもの貧
困対策の推

進

児童虐待防
止対策

ヤングケア
ラー支援

294 127 191 108 43 28 24

100.0 43.2 65.0 36.7 14.6 9.5 8.2

132 51 86 54 19 15 5

100.0 38.6 65.2 40.9 14.4 11.4 3.8

156 76 103 54 24 12 16

100.0 48.7 66.0 34.6 15.4 7.7 10.3

3 - 2 - - - 1

100.0 - 66.7 - - - 33.3

2 - - - - 1 2

100.0 - - - - 50.0 100.0

いじめ防止
対策

障がい児支
援

ひとり親家
庭の支援

若者の就労
支援・結婚

支援

社会的養護
の充実

その他 無回答

57 31 49 62 25 9 6

19.4 10.5 16.7 21.1 8.5 3.1 2.0

30 11 19 34 13 1 3

22.7 8.3 14.4 25.8 9.8 0.8 2.3

24 20 28 28 12 7 1

15.4 12.8 17.9 17.9 7.7 4.5 0.6

1 - 1 - - 1 1

33.3 - 33.3 - - 33.3 33.3

2 - 1 - - - -

100.0 - 50.0 - - - -

どちらともいえない

答えたくない

全 体

男性

女性

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数
妊産婦の支
援の更なる

充実

子育て支
援・保育環
境整備の更

なる充実

教育環境の
充実

こどもの貧
困対策の推

進

児童虐待防
止対策

ヤングケア
ラー支援

294 127 191 108 43 28 24

100.0 43.2 65.0 36.7 14.6 9.5 8.2

80 31 54 37 11 12 6

100.0 38.8 67.5 46.3 13.8 15.0 7.5

108 48 65 34 13 8 9

100.0 44.4 60.2 31.5 12.0 7.4 8.3

103 48 71 36 19 8 9

100.0 46.6 68.9 35.0 18.4 7.8 8.7

いじめ防止
対策

障がい児支
援

ひとり親家
庭の支援

若者の就労
支援・結婚

支援

社会的養護
の充実

その他 無回答

57 31 49 62 25 9 6

19.4 10.5 16.7 21.1 8.5 3.1 2.0

16 9 13 18 9 - -

20.0 11.3 16.3 22.5 11.3 - -

20 15 21 22 11 4 3

18.5 13.9 19.4 20.4 10.2 3.7 2.8

21 7 15 21 5 5 1

20.4 6.8 14.6 20.4 4.9 4.9 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む         （（（（（（       上段：人、下段：％） 

 
  

調査数
妊産婦の支
援の更なる

充実

子育て支
援・保育環
境整備の更

なる充実

教育環境の
充実

こどもの貧
困対策の推

進

児童虐待防
止対策

ヤングケア
ラー支援

294 127 191 108 43 28 24

100.0 43.2 65.0 36.7 14.6 9.5 8.2

38 25 32 16 4 2 -

100.0 65.8 84.2 42.1 10.5 5.3 -

3 2 2 - - 1 -

100.0 66.7 66.7 - - 33.3 -

6 5 3 2 1 - 2

100.0 83.3 50.0 33.3 16.7 - 33.3

239 92 148 87 38 25 22

100.0 38.5 61.9 36.4 15.9 10.5 9.2

いじめ防止
対策

障がい児支
援

ひとり親家
庭の支援

若者の就労
支援・結婚

支援

社会的養護
の充実

その他 無回答

57 31 49 62 25 9 6

19.4 10.5 16.7 21.1 8.5 3.1 2.0

4 3 - 3 2 2 2

10.5 7.9 - 7.9 5.3 5.3 5.3

- - 2 1 - - -

- - 66.7 33.3 - - -

- - 1 2 1 - -

- - 16.7 33.3 16.7 - -

52 28 46 54 22 6 3

21.8 11.7 19.2 22.6 9.2 2.5 1.3

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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（７）当別町に住み続けることについて 

あなたは当別町に今後も住みたいと思いますか。または、一時期に町外に転
出しても、将来的には当別町に住みたいと思いますか。＜問 36＞ 
 
全体では、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合わせると 49.3％、「どちらかといえば

そう思わない」「そう思わない」を合わせると 50.0％となっています。 

年齢別では、17～19 歳で「そう思う」と答えた割合が 12.5％と少なくなっています。若い世代

が当別町に住み続けたいと思うための取組が必要であるとうかがえます。 

既婚未婚別では、結婚している方で「そう思う」と答えた割合が 42.1％と多くなっています。 

 
【性別】   （                （（（（（（（        上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】  （                （（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

  

18.7 30.6 30.3 19.7 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

調査数 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

294 55 90 89 58 2

100.0 18.7 30.6 30.3 19.7 0.7

132 28 46 37 20 1

100.0 21.2 34.8 28.0 15.2 0.8

156 26 43 51 36 -

100.0 16.7 27.6 32.7 23.1 -

3 1 - - 2 -

100.0 33.3 - - 66.7 -

2 - 1 1 - -

100.0 - 50.0 50.0 - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

294 55 90 89 58 2

100.0 18.7 30.6 30.3 19.7 0.7

80 10 27 27 16 -

100.0 12.5 33.8 33.8 20.0 -

108 20 33 34 21 -

100.0 18.5 30.6 31.5 19.4 -

103 25 29 28 20 1

100.0 24.3 28.2 27.2 19.4 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む        （（（（（（       上段：人、下段：％） 

 
  

調査数 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

294 55 90 89 58 2

100.0 18.7 30.6 30.3 19.7 0.7

38 16 12 6 4 -

100.0 42.1 31.6 15.8 10.5 -

3 - 2 - 1 -

100.0 - 66.7 - 33.3 -

6 2 2 - 2 -

100.0 33.3 33.3 - 33.3 -

239 37 71 80 51 -

100.0 15.5 29.7 33.5 21.3 -

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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あなたが今後も当別町に住み続けるために、重要なことは次のうちどれです
か。上位３つに順位をつけてお答えください。＜問 37＞ 

 

１番目に重要と思うものが「商業施設が充実していること」が 28.6％と最も多く、２番目に重要

と思うものが「交通機関が便利であること」が 17.3％、３番目に重要と思うものが「除排雪等の冬

場の雪対策の更なる充実」が 12.9％となっています。 

また、１～３番目に重要と答えた上位３位の結果すべてに、「交通機関が便利であること」が入っ

ています。 

 

 
 
  

12.9

10.2

0.7

28.6

6.1

2.4

2.4

7.8

1.7

0.3

0.3

2.0

11.9

7.5

2.0

0.3

1.4

1.4

3.7

9.9

1.0

9.9

6.1

7.5

8.2

9.5

1.4

0.3

3.4

2.4

17.3

11.2

4.1

2.0

0.7

1.4

3.7

4.8

4.4

11.9

4.8

6.8

8.8

8.8

1.7

3.7

1.4

4.1

11.6

12.9

3.7

4.1

0.7

2.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

自然環境が豊かであること

子育ての環境が整っていること

地域との交流が活発であること

商業施設が充実していること

企業誘致等により就業場所があること

教育・スポーツ・文化施設が充実していること

楽しく遊べる場所（公園や施設等）が充実していること

家賃等の住宅にかかる費用が手頃であること

住宅取得に係る支援策

高等学校等生徒の通学交通費助成の拡充

大学生等の通学交通費助成の支援制度

奨学金等を返還している方への支援制度

交通機関が便利であること

除排雪等の冬場の雪対策の更なる充実

高齢になっても安心して生活できる福祉サービスの充実

高齢者（自動車運転免許証等の返納後）への移動・交通支援策

その他

無回答

１番目に重要

２番目に重要

３番目に重要

全体(n=294)
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３ 全項目の調査結果 

（１）あなたご自身について 

問１ あなたの性別を教えてください。 

「男性」は 44.9％、「女性」は 53.1％となっています。 

 

 

 

 

問２ あなたは何歳ですか。（令和６年４月１日時点） 

「17～19 歳」は 27.2％、「20～24 歳」は 36.7％、「25～29 歳」は 35.0％となっています。 

 

 
  

44.9 53.1

1.0 0.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

男性 女性 どちらともいえない 答えたくない 無回答

27.2 36.7 35.0 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

17～19歳 20～24歳 25～29歳 無回答
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問３ 現在、あなたと同居している方をお答えください。なお、「配偶者」には婚姻の届出をして

いないが、事実上婚姻と同様の状態にある方を含めます。（あてはまるものすべてに〇） 

※里親家庭や児童養護施設等で暮らしている方は、「９ その他」をお選びください。 

「父」は 43.9％、「母」は 51.4％、「きょうだい」は 32.0％、「同居している人はいない」は 26.9％

となっています。 

 
 

 

 

問４ あなたの家の生計を支えている方は主にどなたですか。なお、仕送りで生計を立てている

方は、その仕送りを主にしてくれている人をお答えください。（１つに〇） 

「父」が 47.3％と最も多く、次いで（「あなた自身」が 25.5％、（「母」が 10.9％、となっています。 

 

43.9

51.4

32.0

12.6

13.6

0.3

9.5

2.0

3.4

26.9

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父

母

きょうだい

祖父母

あなたの配偶者

あなたの配偶者の父母

こども

その他親族

その他

同居している人はいない

無回答 全体(n=294)

25.5

47.3

10.9

9.5

0.0

0.0

2.0

2.4

2.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

あなた自身

父

母

あなたの配偶者

きょうだい

こども

その他

わからない、答えられない

無回答 全体(n=294)



28 

問５ あなたが最後に卒業（中退含む）した学校はどこですか。在学中の方は、現在在学してい

る学校をお答えください。（１つに〇） 

「高等学校」が 38.1％と最も多く、次いで「大学・大学院」が 37.1％、「専修学校・専門学校」

が 17.7％となっています。 

 

 

  

2.0

38.1 17.7 4.4 37.1

0.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

中学校 高等学校 専修学校・専門学校

高等専門学校・短期大学 大学・大学院 その他

無回答



29 

（２）日ごろの生活や自分自身に対する考え等について 

問６ あなたは現在の生活にどのくらい満足していますか。（１つに〇） 

全体では、（「満足している」「まあ満足している」を合わせると 76.9％、「あまり満足していない」

「満足していない」を合わせると 22.8％となっています。 

 

 

【年齢別】  （          （      （（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む         （（（（（（       上段：人、下段：％） 

 
  

22.8 54.1 14.6 8.2 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

満足している まあ満足している あまり満足していない

満足していない 無回答

調査数
満足してい

る
まあ満足し

ている
あまり満足
していない

満足してい
ない

無回答

294 67 159 43 24 1

100.0 22.8 54.1 14.6 8.2 0.3

80 20 48 7 5 -

100.0 25.0 60.0 8.8 6.3 -

108 22 61 17 8 -

100.0 20.4 56.5 15.7 7.4 -

103 25 49 18 11 -

100.0 24.3 47.6 17.5 10.7 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数
満足してい

る
まあ満足し

ている
あまり満足
していない

満足してい
ない

無回答

294 67 159 43 24 1

100.0 22.8 54.1 14.6 8.2 0.3

38 11 19 5 3 -

100.0 28.9 50.0 13.2 7.9 -

3 - 3 - - -

100.0 - 100.0 - - -

6 3 1 1 1 -

100.0 50.0 16.7 16.7 16.7 -

239 52 131 36 20 -

100.0 21.8 54.8 15.1 8.4 -

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している
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問７ あなたが問６で選んだ選択肢について、「１. 満足している」・「２. まあ満足している」を

選んだ方は次の中で特に満足度が高いものを、「３. あまり満足していない」・「４ 満足し

ていない」を選んだ方は不満に感じているものを選んでください。 

（あてはまるものすべてに〇） 

①満足度が高いもの 

「趣味・余暇」が 48.2％と最も多く、次いで「家庭・家族」が 45.6％、「人間関係」が 37.2％

となっています。 

 

【年齢別】  （                 （（（         上段：人、下段：％） 

 

 

16.8

21.7

11.9

45.6

37.2

16.4

48.2

16.4

0.9

3.5

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事

学業

家計・金銭

家庭・家族

人間関係

恋愛・結婚

趣味・余暇

健康

その他

わからない

無回答 全体(n=226)

調査数 仕事 学業 家計・金銭 家庭・家族 人間関係

226 38 49 27 103 84

100.0 16.8 21.7 11.9 45.6 37.2

68 5 27 8 25 33

100.0 7.4 39.7 11.8 36.8 48.5

83 17 20 14 35 28

100.0 20.5 24.1 16.9 42.2 33.7

74 15 2 5 42 23

100.0 20.3 2.7 6.8 56.8 31.1

恋愛・結婚 趣味・余暇 健康 その他 わからない 無回答

37 109 37 2 8 1

16.4 48.2 16.4 0.9 3.5 0.4

3 31 9 1 - -

4.4 45.6 13.2 1.5 - -

18 42 15 - 3 -

21.7 50.6 18.1 - 3.6 -

15 35 13 1 5 1

20.3 47.3 17.6 1.4 6.8 1.4

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む         （（（（（（       上段：人、下段：％） 

 

  

調査数 仕事 学業 家計・金銭 家庭・家族 人間関係

226 38 49 27 103 84

100.0 16.8 21.7 11.9 45.6 37.2

30 3 - 3 27 8

100.0 10.0 - 10.0 90.0 26.7

3 - - - 2 1

100.0 - - - 66.7 33.3

4 2 - - 1 1

100.0 50.0 - - 25.0 25.0

183 33 46 24 70 70

100.0 18.0 25.1 13.1 38.3 38.3

恋愛・結婚 趣味・余暇 健康 その他 わからない 無回答

37 109 37 2 8 1

16.4 48.2 16.4 0.9 3.5 0.4

8 10 6 - 1 -

26.7 33.3 20.0 - 3.3 -

1 1 1 - - -

33.3 33.3 33.3 - - -

3 3 2 - - -

75.0 75.0 50.0 - - -

24 94 27 2 7 1

13.1 51.4 14.8 1.1 3.8 0.5
結婚も同棲もしていない

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

全 体

結婚している
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②不満に感じているもの 

「家計・金銭」が 74.6％と最も多く、次いで（「仕事」が 37.3％、「趣味・余暇」が 32.8％となっ

ています。 

 

 

【年齢別】  （                 （（（         上段：人、下段：％） 

 
 

 

 

 

37.3

9.0

74.6

10.4

28.4

28.4

32.8

22.4

6.0

1.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

仕事

学業

家計・金銭

家庭・家族

人間関係

恋愛・結婚

趣味・余暇

健康

その他

わからない

無回答 全体(n=67)

調査数 仕事 学業 家計・金銭 家庭・家族 人間関係

67 25 6 50 7 19

100.0 37.3 9.0 74.6 10.4 28.4

12 4 4 6 3 4

100.0 33.3 33.3 50.0 25.0 33.3

25 9 2 20 1 7

100.0 36.0 8.0 80.0 4.0 28.0

29 12 - 23 3 7

100.0 41.4 - 79.3 10.3 24.1

恋愛・結婚 趣味・余暇 健康 その他 わからない 無回答

19 22 15 3 1 -

28.4 32.8 22.4 4.5 1.5 -

3 5 3 3 - -

25.0 41.7 25.0 25.0 - -

7 11 5 - - -

28.0 44.0 20.0 - - -

9 5 7 - 1 -

31.0 17.2 24.1 - 3.4 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳
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【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む         （（（（（（       上段：人、下段：％） 

  

調査数 仕事 学業 家計・金銭 家庭・家族 人間関係

67 25 6 50 7 19

100.0 37.3 9.0 74.6 10.4 28.4

8 1 - 8 1 1

100.0 12.5 - 100.0 12.5 12.5

- - - - - -

- - - - - -

2 2 - 2 - 1

100.0 100.0 - 100.0 - 50.0

56 21 6 40 6 17

100.0 37.5 10.7 71.4 10.7 30.4

恋愛・結婚 趣味・余暇 健康 その他 わからない 無回答

19 22 15 3 1 -

28.4 32.8 22.4 4.5 1.5 -

1 1 1 - - -

12.5 12.5 12.5 - - -

- - - - - -

- - - - - -

- 2 1 - - -

- 100.0 50.0 - - -

18 19 13 3 1 -

32.1 33.9 23.2 5.4 1.8 -

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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問８ あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。あてはまるものをそれぞ

れ１つ選んでください。 

全体では、「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」を合わせた割合をみると、「（ １）今、

自分が幸せだと思いますか」は 84.7％、「（ ２）自分のことが好きである」は 63.9％、「（ ３）自分

は周りの人に必要とされていると感じる」は 65.3％、「 ４）友人や知人と交流することで充実感

を感じる」は 81.3％、「（ ５） しい物事にチャレンジしたいと思う」は 75.2％となっています。 

 

 
【年齢別】 
 １）今、自分が幸せだと思いますか                  （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ２）自分のことが好きである     （                （ 上段：人、下段：％） 

 

39.1

23.1

20.1

40.5

37.1

45.6

40.8

45.2

40.8

38.1

11.2

21.4

24.1

11.6

15.0

3.4

13.6

10.2

6.1

9.2

0.7

1.0

0.3

1.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）今、自分が幸せだと思いますか

（２）自分のことが好きである

（３）自分は周りの人に必要とされていると感じる

（４）友人や知人と交流することで充実感を感じる

（５）新しい物事にチャレンジしたいと思う

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

全体(n=294)

調査数 あてはまる
どちらかとい
えばあては

まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

無回答

294 115 134 33 10 2

100.0 39.1 45.6 11.2 3.4 0.7

80 41 30 6 3 -

100.0 51.3 37.5 7.5 3.8 -

108 34 57 14 2 1

100.0 31.5 52.8 13.0 1.9 0.9

103 40 46 12 5 -

100.0 38.8 44.7 11.7 4.9 -
25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

調査数 あてはまる
どちらかとい
えばあては

まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

無回答

294 68 120 63 40 3

100.0 23.1 40.8 21.4 13.6 1.0

80 15 41 17 7 -

100.0 18.8 51.3 21.3 8.8 -

108 25 42 22 18 1

100.0 23.1 38.9 20.4 16.7 0.9

103 28 37 23 14 1

100.0 27.2 35.9 22.3 13.6 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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 ３）自分は周りの人に必要とされていると感じる  （         （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ４）友人や知人と交流することで充実感を感じる    （       （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ５） しい物事にチャレンジしたいと思う  （            （ 上段：人、下段：％） 

 
 

  

調査数 あてはまる
どちらかとい
えばあては

まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

無回答

294 59 133 71 30 1

100.0 20.1 45.2 24.1 10.2 0.3

80 17 35 24 4 -

100.0 21.3 43.8 30.0 5.0 -

108 25 45 28 10 -

100.0 23.1 41.7 25.9 9.3 -

103 17 52 19 15 -

100.0 16.5 50.5 18.4 14.6 -
25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

調査数 あてはまる
どちらかとい
えばあては

まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

無回答

294 119 120 34 18 3

100.0 40.5 40.8 11.6 6.1 1.0

80 39 32 8 1 -

100.0 48.8 40.0 10.0 1.3 -

108 41 48 13 5 1

100.0 38.0 44.4 12.0 4.6 0.9

103 39 40 12 11 1

100.0 37.9 38.8 11.7 10.7 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数 あてはまる
どちらかとい
えばあては

まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

無回答

294 109 112 44 27 2

100.0 37.1 38.1 15.0 9.2 0.7

80 36 28 14 2 -

100.0 45.0 35.0 17.5 2.5 -

108 36 42 16 13 1

100.0 33.3 38.9 14.8 12.0 0.9

103 37 42 13 11 -

100.0 35.9 40.8 12.6 10.7 -
25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳
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【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む 

 １）今、自分が幸せだと思いますか                  （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ２）自分のことが好きである     （                （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ３）自分は周りの人に必要とされていると感じる  （         （ 上段：人、下段：％） 

 
 

  

調査数 あてはまる
どちらかとい
えばあては

まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

無回答

294 115 134 33 10 2

100.0 39.1 45.6 11.2 3.4 0.7

38 21 14 3 - -

100.0 55.3 36.8 7.9 - -

3 2 1 - - -

100.0 66.7 33.3 - - -

6 4 2 - - -

100.0 66.7 33.3 - - -

239 87 111 30 10 1

100.0 36.4 46.4 12.6 4.2 0.4

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

調査数 あてはまる
どちらかとい
えばあては

まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

無回答

294 68 120 63 40 3

100.0 23.1 40.8 21.4 13.6 1.0

38 13 15 7 3 -

100.0 34.2 39.5 18.4 7.9 -

3 1 - 1 1 -

100.0 33.3 - 33.3 33.3 -

6 3 2 1 - -

100.0 50.0 33.3 16.7 - -

239 51 96 54 36 2

100.0 21.3 40.2 22.6 15.1 0.8

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

調査数 あてはまる
どちらかとい
えばあては

まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

無回答

294 59 133 71 30 1

100.0 20.1 45.2 24.1 10.2 0.3

38 10 20 4 4 -

100.0 26.3 52.6 10.5 10.5 -

3 1 1 1 - -

100.0 33.3 33.3 33.3 - -

6 2 3 1 - -

100.0 33.3 50.0 16.7 - -

239 44 105 64 26 -

100.0 18.4 43.9 26.8 10.9 -

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない



37 

 ４）友人や知人と交流することで充実感を感じる    （       （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ５） しい物事にチャレンジしたいと思う  （            （ 上段：人、下段：％） 

 
 

  

調査数 あてはまる
どちらかとい
えばあては

まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

無回答

294 119 120 34 18 3

100.0 40.5 40.8 11.6 6.1 1.0

38 16 17 4 1 -

100.0 42.1 44.7 10.5 2.6 -

3 - 2 1 - -

100.0 - 66.7 33.3 - -

6 5 1 - - -

100.0 83.3 16.7 - - -

239 95 96 29 17 2

100.0 39.7 40.2 12.1 7.1 0.8

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

調査数 あてはまる
どちらかとい
えばあては

まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

無回答

294 109 112 44 27 2

100.0 37.1 38.1 15.0 9.2 0.7

38 19 15 3 1 -

100.0 50.0 39.5 7.9 2.6 -

3 2 - - 1 -

100.0 66.7 - - 33.3 -

6 6 - - - -

100.0 100.0 - - - -

239 79 94 40 25 1

100.0 33.1 39.3 16.7 10.5 0.4

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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問９ 現在の生活の中で、あなたが居心地がいいと感じる“居場所”（ほっとできる場所、安心で

きる場所）はどこですか。（あてはまるものすべてに〇） 

全体では、（「自分の部屋」が 69.0％と最も多く、次いで「自分の家 自分の部屋を除く）」が 62.6％

となっています。 

 

【年齢別】  （               （  （（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

69.0

62.6

16.0

8.8

5.4

3.4

10.2

11.2

16.0

0.0

4.1

0.7

0.7

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自分の部屋

自分の家（自分の部屋を除く）

友人・交際相手の家

学校

職場

公共施設（図書館・コミュニティーセンター等）

飲食店・商業施設（カフェ、ショッピングセンター等）

娯楽施設（インターネットカフェ・カラオケ・ゲームセンター等）

インターネット・ＳＮＳ・オンラインゲーム上

現在利用している支援施設

その他

わからない

居心地が良いと感じる居場所はない

無回答 全体(n=294)

調査数 自分の部屋
自分の家
（自分の部
屋を除く）

友人・交際
相手の家

学校 職場

公共施設
（図書館・コ
ミュニティー
センター等）

飲食店・商
業施設（カ

フェ、ショッピ
ングセン
ター等）

294 203 184 47 26 16 10 30

100.0 69.0 62.6 16.0 8.8 5.4 3.4 10.2

80 65 53 17 19 2 3 6

100.0 81.3 66.3 21.3 23.8 2.5 3.8 7.5

108 76 64 14 7 7 4 6

100.0 70.4 59.3 13.0 6.5 6.5 3.7 5.6

103 61 66 16 - 7 3 18

100.0 59.2 64.1 15.5 - 6.8 2.9 17.5

娯楽施設（イ
ンターネット
カフェ・カラオ
ケ・ゲームセ
ンター等）

インターネッ
ト・ＳＮＳ・オ
ンラインゲー

ム上

現在利用し
ている支援

施設
その他 わからない

居心地が良
いと感じる
居場所はな

い

無回答

33 47 - 12 2 2 1

11.2 16.0 - 4.1 0.7 0.7 0.3

14 16 - 2 - - -

17.5 20.0 - 2.5 - - -

11 16 - 3 1 1 -

10.2 14.8 - 2.8 0.9 0.9 -

8 15 - 7 1 1 -

7.8 14.6 - 6.8 1.0 1.0 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む         （（（（（（（       上段：人、下段：％） 

 
  

調査数 自分の部屋
自分の家
（自分の部
屋を除く）

友人・交際
相手の家

学校 職場

公共施設
（図書館・コ
ミュニティー
センター等）

飲食店・商
業施設（カ

フェ、ショッピ
ングセン
ター等）

294 203 184 47 26 16 10 30

100.0 69.0 62.6 16.0 8.8 5.4 3.4 10.2

38 6 38 2 - 3 1 5

100.0 15.8 100.0 5.3 - 7.9 2.6 13.2

3 2 2 1 - - - 1

100.0 66.7 66.7 33.3 - - - 33.3

6 5 2 3 - - - 2

100.0 83.3 33.3 50.0 - - - 33.3

239 184 138 37 24 13 9 20

100.0 77.0 57.7 15.5 10.0 5.4 3.8 8.4

娯楽施設（イ
ンターネット
カフェ・カラオ
ケ・ゲームセ
ンター等）

インターネッ
ト・ＳＮＳ・オ
ンラインゲー

ム上

現在利用し
ている支援

施設
その他 わからない

居心地が良
いと感じる
居場所はな

い

無回答

33 47 - 12 2 2 1

11.2 16.0 - 4.1 0.7 0.7 0.3

2 6 - 5 - - -

5.3 15.8 - 13.2 - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

1 1 - 1 - - -

16.7 16.7 - 16.7 - - -

28 38 - 6 2 2 -

11.7 15.9 - 2.5 0.8 0.8 -

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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問 10 次の中で、あなたがあれば良いなと思う“居場所”はどこですか。（○は３つまで） 

全体では、「一人で自由に過ごせる場所」が 59.9％と最も多く、次いで「友人や仲間と過ごせる

場所」が 44.6％となっています。 

 

【年齢別】  （              （（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

  

59.9

44.6

23.8

21.1

8.2

10.9

2.4

2.4

13.9

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

一人で自由に過ごせる場所

友人や仲間と過ごせる場所

学校や職場とは違う友人と出会える場所

自主学習ができる場所

問題や悩みを相談できる場所

同じ悩みを持つ人と交流を持てる場所

その他

わからない

現状で十分である

無回答 全体(n=294)

調査数
一人で自由
に過ごせる

場所

友人や仲間
と過ごせる

場所

学校や職場
とは違う友
人と出会え

る場所

自主学習が
できる場所

問題や悩み
を相談でき

る場所

294 176 131 70 62 24

100.0 59.9 44.6 23.8 21.1 8.2

80 48 42 25 28 8

100.0 60.0 52.5 31.3 35.0 10.0

108 64 48 25 22 6

100.0 59.3 44.4 23.1 20.4 5.6

103 64 41 20 12 10

100.0 62.1 39.8 19.4 11.7 9.7

同じ悩みを
持つ人と交
流を持てる

場所

その他 わからない
現状で十分

である
無回答

32 7 7 41 2

10.9 2.4 2.4 13.9 0.7

5 1 2 8 -

6.3 1.3 2.5 10.0 -

11 2 1 15 1

10.2 1.9 0.9 13.9 0.9

16 4 4 16 -

15.5 3.9 3.9 15.5 -

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳



41 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む       （（（       上段：人、下段：％） 

 
 
 
 

問 11 あなたは普段どのくらい外出していますか。ここ半年くらいの状況でもっとも近いものを

お答えください。（１つに〇） 

「仕事 パートやアルバイトも含む）や学校、遊び等で外出している」は 86.1％となっています。 

 

 
  

調査数
一人で自由
に過ごせる

場所

友人や仲間
と過ごせる

場所

学校や職場
とは違う友
人と出会え

る場所

自主学習が
できる場所

問題や悩み
を相談でき

る場所

294 176 131 70 62 24

100.0 59.9 44.6 23.8 21.1 8.2

38 14 16 6 3 2

100.0 36.8 42.1 15.8 7.9 5.3

3 2 1 - - -

100.0 66.7 33.3 - - -

6 3 5 2 - 1

100.0 50.0 83.3 33.3 - 16.7

239 153 102 60 57 21

100.0 64.0 42.7 25.1 23.8 8.8

同じ悩みを
持つ人と交
流を持てる

場所

その他 わからない
現状で十分

である
無回答

32 7 7 41 2

10.9 2.4 2.4 13.9 0.7

7 5 1 7 -

18.4 13.2 2.6 18.4 -

- - - 1 -

- - - 33.3 -

- - - 1 -

- - - 16.7 -

25 2 6 32 1

10.5 0.8 2.5 13.4 0.4

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

86.1 9.5 3.7 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

仕事（パートやアルバイトも含む）や学校、遊び等で外出している

普段はあまり家から出ないが、日用品の買い物等で外出する

普段は家からほとんど出ない

無回答
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問 12 あなたは次の人とどのくらいの頻度で会話やメール・SNS 等でのやりとりをしています

か。あてはまるものをそれぞれ１つ選んでください。 

「よくしている」「どちらかといえばよくしている」を合わせた割合をみると、「 １）家族」は

78.6％、「（ ２）学校や職場の人」は 58.2％、「 ３）インターネット中心で付き合いのある人」は

20.4％、「（ ４）地域の人」は 7.5％となっています。 

 

 

 
 
 

問 13 次について、あなたはどのくらいの頻度で感じますか。あてはまるものをそれぞれ１つ選

んでください。 

全体で、「時々ある」「常にある」を合わせた割合をみると、「（ １）自分には人とのつきあいが

ないと感じる」は 44.6％、「（ ２）自分は取り残されていると感じる」は 35.0％、「（ ３）自分は他

の人たちから孤立していると感じる」は 32.7％、「 ４）孤独であると感じる」は 27.5％となってい

ます。 

 

  

51.0

30.3

9.9

2.7

27.6

27.9

10.5

4.8

18.4

23.8

21.8

18.4

2.7

17.3

56.5

72.8

0.3

0.7

1.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）家族

（２）学校や職場の人

（３）インターネット中心で付き合いのある人

（４）地域の人

よくしている どちらかといえばよくしている

どちらかといえばしていない していない

無回答

全体(n=294)

25.2

28.2

30.3

40.8

29.9

36.4

36.7

31.3

31.0

26.5

23.5

20.7

13.6

8.5

9.2

6.8

0.3

0.3

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）自分には人とのつきあいがないと感じる

（２）自分は取り残されていると感じる

（３）自分は他の人たちから孤立していると感じる

（４）孤独であると感じる

まったくない ほとんどない 時々ある 常にある 無回答

全体(n=294)
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【年齢別】 
 １）自分には人とのつきあいがないと感じる            （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ２）自分は取り残されていると感じる                 （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ３）自分は他の人たちから孤立していると感じる  （         （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ４）孤独であると感じる     （                  （ 上段：人、下段：％） 

 

調査数 まったくない
ほとんどな

い
時々ある 常にある 無回答

294 74 88 91 40 1

100.0 25.2 29.9 31.0 13.6 0.3

80 26 25 24 5 -

100.0 32.5 31.3 30.0 6.3 -

108 28 36 30 14 -

100.0 25.9 33.3 27.8 13.0 -

103 20 27 36 20 -

100.0 19.4 26.2 35.0 19.4 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数 まったくない
ほとんどな

い
時々ある 常にある 無回答

294 83 107 78 25 1

100.0 28.2 36.4 26.5 8.5 0.3

80 23 24 28 5 -

100.0 28.8 30.0 35.0 6.3 -

108 30 47 22 9 -

100.0 27.8 43.5 20.4 8.3 -

103 30 35 28 10 -

100.0 29.1 34.0 27.2 9.7 -
25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

調査数 まったくない
ほとんどな

い
時々ある 常にある 無回答

294 89 108 69 27 1

100.0 30.3 36.7 23.5 9.2 0.3

80 28 25 23 4 -

100.0 35.0 31.3 28.8 5.0 -

108 33 45 21 9 -

100.0 30.6 41.7 19.4 8.3 -

103 28 37 25 13 -

100.0 27.2 35.9 24.3 12.6 -
25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

調査数 まったくない
ほとんどな

い
時々ある 常にある 無回答

294 120 92 61 20 1

100.0 40.8 31.3 20.7 6.8 0.3

80 34 20 23 3 -

100.0 42.5 25.0 28.8 3.8 -

108 42 44 16 6 -

100.0 38.9 40.7 14.8 5.6 -

103 44 27 21 11 -

100.0 42.7 26.2 20.4 10.7 -
25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳



44 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む 

 １）自分には人とのつきあいがないと感じる       （  （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ２）自分は取り残されていると感じる         （     （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ３）自分は他の人たちから孤立していると感じる  （  （    （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ４）孤独であると感じる     （           （    （ 上段：人、下段：％） 

 

調査数 まったくない
ほとんどな

い
時々ある 常にある 無回答

294 74 88 91 40 1

100.0 25.2 29.9 31.0 13.6 0.3

38 12 5 16 5 -

100.0 31.6 13.2 42.1 13.2 -

3 1 2 - - -

100.0 33.3 66.7 - - -

6 3 3 - - -

100.0 50.0 50.0 - - -

239 55 75 74 35 -

100.0 23.0 31.4 31.0 14.6 -

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

調査数 まったくない
ほとんどな

い
時々ある 常にある 無回答

294 83 107 78 25 1

100.0 28.2 36.4 26.5 8.5 0.3

38 16 11 10 1 -

100.0 42.1 28.9 26.3 2.6 -

3 1 1 1 - -

100.0 33.3 33.3 33.3 - -

6 3 1 1 1 -

100.0 50.0 16.7 16.7 16.7 -

239 61 90 65 23 -

100.0 25.5 37.7 27.2 9.6 -

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

調査数 まったくない
ほとんどな

い
時々ある 常にある 無回答

294 89 108 69 27 1

100.0 30.3 36.7 23.5 9.2 0.3

38 16 9 12 1 -

100.0 42.1 23.7 31.6 2.6 -

3 2 - 1 - -

100.0 66.7 - 33.3 - -

6 3 1 1 1 -

100.0 50.0 16.7 16.7 16.7 -

239 65 94 55 25 -

100.0 27.2 39.3 23.0 10.5 -

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

調査数 まったくない
ほとんどな

い
時々ある 常にある 無回答

294 120 92 61 20 1

100.0 40.8 31.3 20.7 6.8 0.3

38 22 10 5 1 -

100.0 57.9 26.3 13.2 2.6 -

3 1 - 2 - -

100.0 33.3 - 66.7 - -

6 4 - 2 - -

100.0 66.7 - 33.3 - -

239 89 79 52 19 -

100.0 37.2 33.1 21.8 7.9 -

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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問 14 あなたは、当別町が生活に関わることを決める時に、「こども・若者の意見」を聞いてほ

しいと思いますか。（１つに〇） 

全体では、（「そう思う」「まあそう思う」を合わせると 83.0％、「あまりそう思わない」「そう思わ

ない」を合わせると 16.7％となっています。 

 

 

 

【年齢別】  （                 （（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む        （（（（（（       上段：人、下段：％） 

 
  

46.6 36.4 9.9 6.8 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 137 107 29 20 1

100.0 46.6 36.4 9.9 6.8 0.3

80 38 33 6 3 -

100.0 47.5 41.3 7.5 3.8 -

108 48 37 15 8 -

100.0 44.4 34.3 13.9 7.4 -

103 50 37 7 9 -

100.0 48.5 35.9 6.8 8.7 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 137 107 29 20 1

100.0 46.6 36.4 9.9 6.8 0.3

38 27 8 2 1 -

100.0 71.1 21.1 5.3 2.6 -

3 1 2 - - -

100.0 33.3 66.7 - - -

6 2 4 - - -

100.0 33.3 66.7 - - -

239 103 92 27 17 -

100.0 43.1 38.5 11.3 7.1 -

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している
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問 14 で「１. そう思う」「２. まあそう思う」と答えた方にお聞きします。 

問 14 （１）日時を決めて、何人かで意見をいう場合、参加しやすい方１つに〇をつけてください。 

「平日の夜に、コミュニティーセンターなどに集まり意見をいう」は 41.4％、「土曜・日曜にコ

ミュニティーセンターなどに集まり意見をいう」は 56.6％となっています。 

 

 

 
 
 

問 14 で「１. そう思う」「２. まあそう思う」と答えた方にお聞きします。 

問 14 （２）好きな時間に、意見をいう場合、意見をいいやすい方法１つに〇をつけてください。 

「ＬＩＮＥからＷＥＢアンケートなどに意見を書きこむ」は 95.5％、「メールに意見を書きこむ」

は 3.7％となっています。 

 

 

 
  

41.4 56.6 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=244)

平日の夜に、コミュニティーセンターなどに集まり意見をいう

土曜・日曜にコミュニティーセンターなどに集まり意見をいう

無回答

95.5 3.7 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=244)

ＬＩＮＥからＷＥＢアンケートなどに意見を書きこむ

メールに意見を書きこむ

無回答
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（３）悩みごとや相談先について 

問 15 あなたは今、どのようなことに悩んだり困ったりしていますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

全体では、（「自分の将来」が 48.6％と最も多く、次いで「家計・金銭」が 43.2％、「仕事」が 32.0％

となっています。 

 
【性別】   （                 （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 

32.0

20.7

43.2

23.5

9.5

15.3

26.5

23.5

48.6

2.4

15.3

8.8

0.7

10.2

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事

就職

家計・金銭

学業

家庭・家族

友人や仲間との人間関係

恋愛・結婚

自分の外見や性格

自分の将来

性

身体やこころの健康

地域や社会

その他

悩みや困りごとはない

無回答 全体(n=294)

調査数 仕事 就職 家計・金銭 学業 家庭・家族
友人や仲間
との人間関

係
恋愛・結婚

294 94 61 127 69 28 45 78

100.0 32.0 20.7 43.2 23.5 9.5 15.3 26.5

132 32 26 52 31 8 8 40

100.0 24.2 19.7 39.4 23.5 6.1 6.1 30.3

156 60 33 70 36 18 36 35

100.0 38.5 21.2 44.9 23.1 11.5 23.1 22.4

3 1 1 3 1 - - 1

100.0 33.3 33.3 100.0 33.3 - - 33.3

2 1 1 2 1 2 1 2

100.0 50.0 50.0 100.0 50.0 100.0 50.0 100.0

自分の外見
や性格

自分の将来 性
身体やここ
ろの健康

地域や社会 その他
悩みや困り
ごとはない

無回答

69 143 7 45 26 2 30 2

23.5 48.6 2.4 15.3 8.8 0.7 10.2 0.7

22 62 3 12 13 1 14 -

16.7 47.0 2.3 9.1 9.8 0.8 10.6 -

42 77 3 30 11 1 16 1

26.9 49.4 1.9 19.2 7.1 0.6 10.3 0.6

3 2 - 2 1 - - -

100.0 66.7 - 66.7 33.3 - - -

2 2 1 1 1 - - -

100.0 100.0 50.0 50.0 50.0 - - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

答えたくない
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【年齢別】  （                 （（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む          （（（（（（     （ 上段：人、下段：％） 

 
  

調査数 仕事 就職 家計・金銭 学業 家庭・家族
友人や仲間
との人間関

係
恋愛・結婚

294 94 61 127 69 28 45 78

100.0 32.0 20.7 43.2 23.5 9.5 15.3 26.5

80 12 18 22 43 6 18 21

100.0 15.0 22.5 27.5 53.8 7.5 22.5 26.3

108 36 28 45 22 9 17 26

100.0 33.3 25.9 41.7 20.4 8.3 15.7 24.1

103 46 15 58 4 13 10 31

100.0 44.7 14.6 56.3 3.9 12.6 9.7 30.1

自分の外見
や性格

自分の将来 性
身体やここ
ろの健康

地域や社会 その他
悩みや困り
ごとはない

無回答

69 143 7 45 26 2 30 2

23.5 48.6 2.4 15.3 8.8 0.7 10.2 0.7

17 38 - 12 3 1 6 -

21.3 47.5 - 15.0 3.8 1.3 7.5 -

28 48 4 15 7 1 14 1

25.9 44.4 3.7 13.9 6.5 0.9 13.0 0.9

23 55 3 18 16 - 10 -

22.3 53.4 2.9 17.5 15.5 - 9.7 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数 仕事 就職 家計・金銭 学業 家庭・家族
友人や仲間
との人間関

係
恋愛・結婚

294 94 61 127 69 28 45 78

100.0 32.0 20.7 43.2 23.5 9.5 15.3 26.5

38 13 4 24 - 8 4 1

100.0 34.2 10.5 63.2 - 21.1 10.5 2.6

3 2 1 2 - 1 - 2

100.0 66.7 33.3 66.7 - 33.3 - 66.7

6 5 1 3 1 1 1 1

100.0 83.3 16.7 50.0 16.7 16.7 16.7 16.7

239 73 50 97 66 18 39 72

100.0 30.5 20.9 40.6 27.6 7.5 16.3 30.1

自分の外見
や性格

自分の将来 性
身体やここ
ろの健康

地域や社会 その他
悩みや困り
ごとはない

無回答

69 143 7 45 26 2 30 2

23.5 48.6 2.4 15.3 8.8 0.7 10.2 0.7

10 14 - 5 5 1 6 -

26.3 36.8 - 13.2 13.2 2.6 15.8 -

- 1 - - 1 - - -

- 33.3 - - 33.3 - - -

- 3 - 1 1 - - -

- 50.0 - 16.7 16.7 - - -

58 123 7 39 19 1 24 1

24.3 51.5 2.9 16.3 7.9 0.4 10.0 0.4

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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問 16 あなたは悩んだり困ったりしたとき、誰（どこ）に相談していますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

全体では、「家族」が 68.0％と最も多く、次いで「友人」が 57.8％、「交際相手」が 16.3％とな

っています。 

 

【性別】   （      （      （（（（（         上段：人、下段：％） 

 

68.0

57.8

16.3

8.2

13.3

0.0

7.5

1.4

0.0

0.0

2.4

13.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家族

友人

交際相手

学校の先生

職場の上司・同僚

行政の相談窓口（町役場・総合保健福祉センターゆとろ等）

インターネット・ＳＮＳ・オンラインゲームで知り合った人

通院先の医療関係者

青少年や若者を支援する民間団体（ＮＰＯ等）

その他

誰に（どこに）相談すればよいのかわからない

誰にも相談しない

無回答 全体(n=294)

調査数 家族 友人 交際相手 学校の先生
職場の上
司・同僚

行政の相談
窓口（町役
場・総合保
健福祉セン
ターゆとろ

等）

294 200 170 48 24 39 -

100.0 68.0 57.8 16.3 8.2 13.3 -

132 81 77 18 11 22 -

100.0 61.4 58.3 13.6 8.3 16.7 -

156 118 93 29 13 17 -

100.0 75.6 59.6 18.6 8.3 10.9 -

3 - - - - - -

100.0 - - - - - -

2 1 - 1 - - -

100.0 50.0 - 50.0 - - -

インターネッ
ト・ＳＮＳ・オ
ンラインゲー

ムで知り
合った人

通院先の医
療関係者

青少年や若
者を支援す
る民間団体
（ＮＰＯ等）

その他

誰に（どこ
に）相談す
ればよいの
かわからな

い

誰にも相談
しない

無回答

22 4 - - 7 39 1

7.5 1.4 - - 2.4 13.3 0.3

10 1 - - 2 20 -

7.6 0.8 - - 1.5 15.2 -

12 3 - - 4 16 -

7.7 1.9 - - 2.6 10.3 -

- - - - 1 2 -

- - - - 33.3 66.7 -

- - - - - 1 -

- - - - - 50.0 -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない
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【年齢別】  （      （      （（（（（        上段：人、下段：％） 

 
 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む     （（（（（（       上段：人、下段：％） 

 

調査数 家族 友人 交際相手 学校の先生
職場の上
司・同僚

行政の相談
窓口（町役
場・総合保
健福祉セン
ターゆとろ

等）

294 200 170 48 24 39 -

100.0 68.0 57.8 16.3 8.2 13.3 -

80 57 56 11 16 2 -

100.0 71.3 70.0 13.8 20.0 2.5 -

108 73 62 23 6 17 -

100.0 67.6 57.4 21.3 5.6 15.7 -

103 70 51 13 2 19 -

100.0 68.0 49.5 12.6 1.9 18.4 -

インターネッ
ト・ＳＮＳ・オ
ンラインゲー

ムで知り
合った人

通院先の医
療関係者

青少年や若
者を支援す
る民間団体
（ＮＰＯ等）

その他

誰に（どこ
に）相談す
ればよいの
かわからな

い

誰にも相談
しない

無回答

22 4 - - 7 39 1

7.5 1.4 - - 2.4 13.3 0.3

5 - - - 2 8 -

6.3 - - - 2.5 10.0 -

9 - - - 1 12 -

8.3 - - - 0.9 11.1 -

8 4 - - 4 18 -

7.8 3.9 - - 3.9 17.5 -

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数 家族 友人 交際相手 学校の先生
職場の上
司・同僚

行政の相談
窓口（町役
場・総合保
健福祉セン
ターゆとろ

等）

294 200 170 48 24 39 -

100.0 68.0 57.8 16.3 8.2 13.3 -

38 34 18 - - 8 -

100.0 89.5 47.4 - - 21.1 -

3 2 1 1 - 1 -

100.0 66.7 33.3 33.3 - 33.3 -

6 5 3 4 - 1 -

100.0 83.3 50.0 66.7 - 16.7 -

239 153 141 40 24 28 -

100.0 64.0 59.0 16.7 10.0 11.7 -

インターネッ
ト・ＳＮＳ・オ
ンラインゲー

ムで知り
合った人

通院先の医
療関係者

青少年や若
者を支援す
る民間団体
（ＮＰＯ等）

その他

誰に（どこ
に）相談す
ればよいの
かわからな

い

誰にも相談
しない

無回答

22 4 - - 7 39 1

7.5 1.4 - - 2.4 13.3 0.3

2 - - - 1 3 -

5.3 - - - 2.6 7.9 -

1 - - - - - -

33.3 - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

19 4 - - 6 36 -

7.9 1.7 - - 2.5 15.1 -

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

離婚又は死別した
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問 17 あなたは悩みごとや困りごとを相談窓口へ相談する際に、どのような相談窓口なら相談し

たいと思いますか。（〇は３つまで） 

「親身になって聴いてくれる」が 50.7％と最も多く、次いで「秘密が守られる」が 43.5％、 

「匿名で相談できる」が 35.4％となっています。 

 

【年齢別】  （          （      （（（（（          上段：人、下段：％） 

 
 

  

50.7

29.6

15.0

11.2

35.4

43.5

5.8

1.0

15.6

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

親身になって聴いてくれる

医師や心理カウンセラー等の資格を持つ人が専門的なサポートをしてくれる

同じ悩みを持つ人と出会える

悩みや困りごとに応じた支援機関を紹介してくれる

匿名で相談できる

秘密が守られる

自分が希望する場所で相談にのってくれる（来所や家庭訪問など）

その他

相談したいと思わない

無回答 全体(n=294)

調査数
親身になっ

て聴いてくれ
る

医師や心理
カウンセラー
等の資格を
持つ人が専
門的なサ

ポートをして
くれる

同じ悩みを
持つ人と出

会える

悩みや困り
ごとに応じた
支援機関を
紹介してくれ

る

匿名で相談
できる

秘密が守ら
れる

自分が希望
する場所で
相談にのっ
てくれる（来
所や家庭訪

問など）

その他
相談したい
と思わない

無回答

294 149 87 44 33 104 128 17 3 46 3

100.0 50.7 29.6 15.0 11.2 35.4 43.5 5.8 1.0 15.6 1.0

80 54 18 19 7 32 37 6 1 8 -

100.0 67.5 22.5 23.8 8.8 40.0 46.3 7.5 1.3 10.0 -

108 49 29 13 8 45 46 5 1 17 2

100.0 45.4 26.9 12.0 7.4 41.7 42.6 4.6 0.9 15.7 1.9

103 46 40 11 18 27 44 6 1 20 -

100.0 44.7 38.8 10.7 17.5 26.2 42.7 5.8 1.0 19.4 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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問 18 あなたが悩みごとや困りごとを相談窓口へ相談するとしたら、どのような方法で相談した

いですか。（〇は３つまで） 

「対面」が 46.9％と最も多く、次いで（「ＳＮＳ（ ＬＩＮＥ、Ｘ 旧Ｔｗｉｔｔｅｒ）、Ｉｎｓｔａｇｒａｍ等）」

が 45.6％、「メール」が 33.0％となっています。 

 

 

【年齢別】  （          （      （（（（（          上段：人、下段：％） 

 

  

46.9

20.1

33.0

13.3

45.6

0.7

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

対面

電話

メール

オンラインの面談

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、Ｘ（旧Ｔｗｉｔｔｅｒ）、Ｉｎｓｔａｇｒａｍ等）

その他

無回答 全体(n=294)

調査数 対面 電話 メール
オンラインの

面談

ＳＮＳ（ＬＩＮ
Ｅ、Ｘ（旧Ｔｗｉ
ｔｔｅｒ）、Ｉｎｓｔａ

ｇｒａｍ等）

その他 無回答

294 138 59 97 39 134 2 6

100.0 46.9 20.1 33.0 13.3 45.6 0.7 2.0

80 34 17 32 8 36 - 1

100.0 42.5 21.3 40.0 10.0 45.0 - 1.3

108 48 20 40 13 50 - 1

100.0 44.4 18.5 37.0 12.0 46.3 - 0.9

103 54 22 25 18 48 2 3

100.0 52.4 21.4 24.3 17.5 46.6 1.9 2.9

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳
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（４）自立や就労について 

問 19 あなたの現在の仕事を１つ選んでください。副業をしている場合は、主な仕事の方でお答

えください。（１つに〇） 

全体では、（「学生・生徒 予備校生等を含む）」が 36.1％と最も多く、次いで（「正規の社員・職員・

従業員」が 35.0％、「パート・アルバイト」が 14.3％となっています。 

 

【性別】   （                 （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 

36.1

14.3

1.4

2.7

35.0

0.3

1.4

0.3

1.0

0.7

3.4

1.4

1.7

0.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

学生・生徒（予備校生等を含む）

パート・アルバイト

派遣社員

契約社員・嘱託

正規の社員・職員・従業員

会社等の役員

自営業・自由業

家族従業者・内職

家事専業

家事手伝い

無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない）

その他

無回答 全体(n=294)

調査数
学生・生徒
（予備校生
等を含む）

パート・アル
バイト

派遣社員
契約社員・

嘱託

正規の社
員・職員・従

業員

会社等の役
員

自営業・自
由業

294 106 42 4 8 103 1 4

100.0 36.1 14.3 1.4 2.7 35.0 0.3 1.4

132 55 12 2 4 49 1 -

100.0 41.7 9.1 1.5 3.0 37.1 0.8 -

156 49 28 2 4 54 - 4

100.0 31.4 17.9 1.3 2.6 34.6 - 2.6

3 1 1 - - - - -

100.0 33.3 33.3 - - - - -

2 1 1 - - - - -

100.0 50.0 50.0 - - - - -

家族従業
者・内職

家事専業 家事手伝い
無職（仕事
を探してい

る）

無職（仕事
を探していな

い）
その他 無回答

1 3 2 10 4 5 1

0.3 1.0 0.7 3.4 1.4 1.7 0.3

1 - 1 3 - 4 -

0.8 - 0.8 2.3 - 3.0 -

- 3 1 6 4 1 -

- 1.9 0.6 3.8 2.6 0.6 -

- - - 1 - - -

- - - 33.3 - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない
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【年齢別】  （          （      （（（（（          上段：人、下段：％） 

 
 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む         （（（（（（        上段：人、下段：％） 

 
  

調査数
学生・生徒
（予備校生
等を含む）

パート・アル
バイト

派遣社員
契約社員・

嘱託

正規の社
員・職員・従

業員

会社等の役
員

自営業・自
由業

294 106 42 4 8 103 1 4

100.0 36.1 14.3 1.4 2.7 35.0 0.3 1.4

80 67 6 - - 3 1 1

100.0 83.8 7.5 - - 3.8 1.3 1.3

108 35 18 - 3 42 - 1

100.0 32.4 16.7 - 2.8 38.9 - 0.9

103 4 17 4 5 57 - 2

100.0 3.9 16.5 3.9 4.9 55.3 - 1.9

家族従業
者・内職

家事専業 家事手伝い
無職（仕事
を探してい

る）

無職（仕事
を探していな

い）
その他 無回答

1 3 2 10 4 5 1

0.3 1.0 0.7 3.4 1.4 1.7 0.3

- - - 2 - - -

- - - 2.5 - - -

- - 1 2 1 5 -

- - 0.9 1.9 0.9 4.6 -

1 3 1 6 3 - -

1.0 2.9 1.0 5.8 2.9 - -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数
学生・生徒
（予備校生
等を含む）

パート・アル
バイト

派遣社員
契約社員・

嘱託

正規の社
員・職員・従

業員

会社等の役
員

自営業・自
由業

294 106 42 4 8 103 1 4

100.0 36.1 14.3 1.4 2.7 35.0 0.3 1.4

38 - 10 - 2 18 - 3

100.0 - 26.3 - 5.3 47.4 - 7.9

3 - 2 - - 1 - -

100.0 - 66.7 - - 33.3 - -

6 - - - 2 4 - -

100.0 - - - 33.3 66.7 - -

239 103 27 4 4 79 1 1

100.0 43.1 11.3 1.7 1.7 33.1 0.4 0.4

家族従業
者・内職

家事専業 家事手伝い
無職（仕事
を探してい

る）

無職（仕事
を探していな

い）
その他 無回答

1 3 2 10 4 5 1

0.3 1.0 0.7 3.4 1.4 1.7 0.3

- 3 - 1 1 - -

- 7.9 - 2.6 2.6 - -

- - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

1 - 2 9 3 5 -

0.4 - 0.8 3.8 1.3 2.1 -

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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問 19 で「２．」～「８．」を選んだ方におうかがいします。 

問 20 勤務先はどちらになりますか。またどのような業種ですか。（あてはまるものに〇） 

①勤務先 

「当別町内」は 50.9％、「札幌市」は 36.8％、（「別別市」は 3.1％、（「石狩市」は 3.7％となってい

ます。 

 

 
 
②業種 

「サービス業」が 23.9％と最も多く、次いで（「その他」が 22.1％、「公務員」が 21.5％となって

います。「その他」には、医療関係やＩＴ関係等があります。 

 

  

50.9 36.8 3.13.7 4.9 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=163)

当別町内 札幌市 江別市 石狩市 その他 無回答

4.3

6.1

5.5

6.7

2.5

23.9

21.5

0.6

22.1

6.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

農林水産業

建設業

製造業

卸売・小売業

飲食業

サービス業

公務員

自営業

その他

無回答 全体(n=163)
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問 19 で「２．」～「８．」を選んだ方におうかがいします。 

問 21 勤務先を探す際に、重要視することは何ですか。（〇は２つまで） 

全体では、（「賃金 給料、手当等）」が 64.6％と最も多く、次いで（「休日 週休２日、土日休みな

ど）」が 29.3％、「業種」が 23.5％となっています。 

 

【性別】   （                 （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】  （          （      （（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

  

64.6

23.5

16.7

0.0

16.0

29.3

10.9

4.1

11.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

賃金（給料、手当等）

業種

勤務時間（子育てや家庭生活に影響が出ない時間等）

配偶者の扶養範囲内で働くこと

休暇が取得しやすこと

休日（週休２日、土日休みなど）

福利厚生制度（仕事と家庭生活の両立をサポートするためのもの）

その他

無回答 全体(n=294)

調査数
賃金（給料、

手当等）
業種

勤務時間
（子育てや
家庭生活に
影響が出な
い時間等）

配偶者の扶
養範囲内で

働くこと

休暇が取得
しやすこと

休日（週休２
日、土日休

みなど）

福利厚生制
度（仕事と家
庭生活の両
立をサポー
トするため
のもの）

その他 無回答

294 190 69 49 - 47 86 32 12 34

100.0 64.6 23.5 16.7 - 16.0 29.3 10.9 4.1 11.6

132 85 43 15 - 19 39 9 5 16

100.0 64.4 32.6 11.4 - 14.4 29.5 6.8 3.8 12.1

156 101 26 33 - 28 47 23 5 16

100.0 64.7 16.7 21.2 - 17.9 30.1 14.7 3.2 10.3

3 2 - - - - - - 2 1

100.0 66.7 - - - - - - 66.7 33.3

2 2 - 1 - - - - - -

100.0 100.0 - 50.0 - - - - - -

どちらともいえない

答えたくない

全 体

男性

女性

調査数
賃金（給料、

手当等）
業種

勤務時間
（子育てや
家庭生活に
影響が出な
い時間等）

配偶者の扶
養範囲内で

働くこと

休暇が取得
しやすこと

休日（週休２
日、土日休

みなど）

福利厚生制
度（仕事と家
庭生活の両
立をサポー
トするため
のもの）

その他 無回答

294 190 69 49 - 47 86 32 12 34

100.0 64.6 23.5 16.7 - 16.0 29.3 10.9 4.1 11.6

80 54 18 12 - 13 20 7 - 15

100.0 67.5 22.5 15.0 - 16.3 25.0 8.8 - 18.8

108 68 27 13 - 18 29 15 7 9

100.0 63.0 25.0 12.0 - 16.7 26.9 13.9 6.5 8.3

103 67 24 23 - 15 37 10 4 9

100.0 65.0 23.3 22.3 - 14.6 35.9 9.7 3.9 8.7

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む         （（（（（（       上段：人、下段：％） 

 
 
 
 
 
  

調査数
賃金（給料、

手当等）
業種

勤務時間
（子育てや
家庭生活に
影響が出な
い時間等）

配偶者の扶
養範囲内で

働くこと

休暇が取得
しやすこと

休日（週休２
日、土日休

みなど）

福利厚生制
度（仕事と家
庭生活の両
立をサポー
トするため
のもの）

その他 無回答

294 190 69 49 - 47 86 32 12 34

100.0 64.6 23.5 16.7 - 16.0 29.3 10.9 4.1 11.6

38 20 1 18 - 4 10 5 2 5

100.0 52.6 2.6 47.4 - 10.5 26.3 13.2 5.3 13.2

3 1 - 2 - - - - - 1

100.0 33.3 - 66.7 - - - - - 33.3

6 5 2 - - - - 3 - -

100.0 83.3 33.3 - - - - 50.0 - -

239 160 64 29 - 43 75 24 9 24

100.0 66.9 26.8 12.1 - 18.0 31.4 10.0 3.8 10.0

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない



58 

問 19 で「11. 無職（仕事を探している）」、「12. 無職（仕事を探していない）」を選んだ方にお

うかがいします。 

問 22 現在、働いていない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

「人間関係・社会との関わりに不安がある」「心の不調を抱えている」がそれぞれ 35.7％と最も

多く、次いで「自分に合う仕事がわからない」「応募しても採用されない」がそれぞれ 28.6％とな

っています。 

 

【年齢別】 （             （（（（（         上段：人、下段：％） 

 

35.7

28.6

7.1

7.1

35.7

7.1

21.4

7.1

21.4

28.6

14.3

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

人間関係・社会との関わりに不安がある

自分に合う仕事がわからない

基礎的なスキルがなく自信がない

就職活動に失敗して以降、就職に踏み出せない

心の不調を抱えている

身体に不調を抱えている

自分が希望する仕事がない

将来の目的に向けて勉強・訓練している

働かなくても生活できる

応募しても採用されない

その他

無回答 全体(n=14)

調査数

人間関係・
社会との関
わりに不安

がある

自分に合う
仕事がわか

らない

基礎的なス
キルがなく
自信がない

就職活動に
失敗して以
降、就職に
踏み出せな

い

心の不調を
抱えている

身体に不調
を抱えてい

る

14 5 4 1 1 5 1

100.0 35.7 28.6 7.1 7.1 35.7 7.1

2 1 1 1 1 1 -

100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 -

3 2 2 - - 1 -

100.0 66.7 66.7 - - 33.3 -

9 2 1 - - 3 1

100.0 22.2 11.1 - - 33.3 11.1

自分が希望
する仕事が

ない

将来の目的
に向けて勉
強・訓練して

いる

働かなくても
生活できる

応募しても
採用されな

い
その他 無回答

3 1 3 4 2 -

21.4 7.1 21.4 28.6 14.3 -

- - - 2 - -

- - - 100.0 - -

- - - 2 - -

- - - 66.7 - -

3 1 3 - 2 -

33.3 11.1 33.3 - 22.2 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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問 23 就労することに関して、あなたはどのような支援であれば利用してみたいと思いますか。

（〇は３つまで） 

「資格や専門的知識の講座」が 20.4％と最も多く、次いで「求人情報の紹介」が 16.3％、「コミ

ュニケーションやビジネスマナーの講座」が 15.0％となっています。 

 

【年齢別】  （           （      （（（（（         上段：人、下段：％） 

 

10.5

10.9

13.9

8.8

20.4

15.0

9.9

12.9

14.6

8.8

16.3

0.7

15.0

20.7

0% 5% 10% 15% 20% 25%

不規則な生活を整えるための支援

気軽に立ち寄れて同じような立場の人と交流できる場の提供

就職に関する悩みや不安の相談

個人の状態やペースに寄り添った伴走型の相談支援

資格や専門的知識の講座

コミュニケーションやビジネスマナーの講座

メンタルヘルスに関わる講座

面接等の練習

仕事を体験する機会の提供

キャリアカウンセリングや進路決定の情報提供

求人情報の紹介

その他

特にない

無回答

全体(n=294)

調査数
不規則な生
活を整える
ための支援

気軽に立ち
寄れて同じ
ような立場
の人と交流
できる場の

提供

就職に関す
る悩みや不
安の相談

個人の状態
やペースに
寄り添った
伴走型の相

談支援

資格や専門
的知識の講

座

コミュニケー
ションやビジ
ネスマナー

の講座

メンタルヘル
スに関わる

講座

294 31 32 41 26 60 44 29

100.0 10.5 10.9 13.9 8.8 20.4 15.0 9.9

80 13 13 17 5 14 18 10

100.0 16.3 16.3 21.3 6.3 17.5 22.5 12.5

108 12 10 14 10 26 14 11

100.0 11.1 9.3 13.0 9.3 24.1 13.0 10.2

103 6 9 10 11 19 12 8

100.0 5.8 8.7 9.7 10.7 18.4 11.7 7.8

面接等の練
習

仕事を体験
する機会の

提供

キャリアカウ
ンセリング
や進路決定
の情報提供

求人情報の
紹介

その他 特にない 無回答

38 43 26 48 2 44 61

12.9 14.6 8.8 16.3 0.7 15.0 20.7

16 20 5 10 - 6 15

20.0 25.0 6.3 12.5 - 7.5 18.8

14 11 10 18 1 17 23

13.0 10.2 9.3 16.7 0.9 15.7 21.3

8 12 11 20 1 21 21

7.8 11.7 10.7 19.4 1.0 20.4 20.4

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳
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（５）結婚や子育てについて 

問 24 あなたは結婚（事実婚含む）に対して、どんなイメージや考えを持っていますか。あなた

の考えにもっとも近いものを、それぞれ１つ選んでください。 

全体では、「そう思う」「まあそう思う」を合わせた割合をみると、「 １）パートナーとの絆を

深めるために必要だ」」は 73.9％、「 ２）経済面・心理面で安定した生活が送れる」は 78.2％、

「 ３）結婚という形にこだわらなくても良い」は 70.7％、「 ４）子育て等の負担が増える」は

68.0％、「（ ５）社会的任 が重くなる」は 67.3％、「（ ６）親族との付き合いが大変だ」は 65.0％

となっています。 

 

 

【性別】 
 １）パートナーとの絆を深めるために必要だ        （   （ 上段：人、下段：％） 

 
 

  

37.8

40.8

36.7

34.0

35.0

33.0

36.1

37.4

34.0

34.0

32.3

32.0

15.0

13.3

19.7

19.4

21.1

21.8

9.5

7.1

8.2

11.6

10.2

11.9

1.7

1.4

1.4

1.0

1.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）パートナーとの絆を深めるために必要だ

（２）経済面・心理面で安定した生活が送れる

（３）結婚という形にこだわらなくても良い

（４）子育て等の負担が増える

（５）社会的責任が重くなる

（６）親族との付き合いが大変だ

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

全体(n=294)

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 111 106 44 28 5

100.0 37.8 36.1 15.0 9.5 1.7

132 55 47 13 15 2

100.0 41.7 35.6 9.8 11.4 1.5

156 55 57 30 12 2

100.0 35.3 36.5 19.2 7.7 1.3

3 - 1 1 1 -

100.0 - 33.3 33.3 33.3 -

2 1 1 - - -

100.0 50.0 50.0 - - -

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

全 体
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 ２）経済面・心理面で安定した生活が送れる   （        （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ３）結婚という形にこだわらなくても良い  （          （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ４）子育て等の負担が増える                   （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ５）社会的任 が重くなる                    （ 上段：人、下段：％） 

 

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 120 110 39 21 4

100.0 40.8 37.4 13.3 7.1 1.4

132 53 47 18 12 2

100.0 40.2 35.6 13.6 9.1 1.5

156 65 62 20 8 1

100.0 41.7 39.7 12.8 5.1 0.6

3 1 - 1 1 -

100.0 33.3 - 33.3 33.3 -

2 1 1 - - -

100.0 50.0 50.0 - - -
答えたくない

全 体

男性

女性

どちらともいえない

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 108 100 58 24 4

100.0 36.7 34.0 19.7 8.2 1.4

132 45 44 29 12 2

100.0 34.1 33.3 22.0 9.1 1.5

156 59 56 29 11 1

100.0 37.8 35.9 18.6 7.1 0.6

3 3 - - - -

100.0 100.0 - - - -

2 1 - - 1 -

100.0 50.0 - - 50.0 -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 100 100 57 34 3

100.0 34.0 34.0 19.4 11.6 1.0

132 48 46 20 17 1

100.0 36.4 34.8 15.2 12.9 0.8

156 49 52 37 17 1

100.0 31.4 33.3 23.7 10.9 0.6

3 2 1 - - -

100.0 66.7 33.3 - - -

2 1 1 - - -

100.0 50.0 50.0 - - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 103 95 62 30 4

100.0 35.0 32.3 21.1 10.2 1.4

132 61 42 14 13 2

100.0 46.2 31.8 10.6 9.8 1.5

156 38 52 48 17 1

100.0 24.4 33.3 30.8 10.9 0.6

3 2 1 - - -

100.0 66.7 33.3 - - -

2 2 - - - -

100.0 100.0 - - - -

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

全 体
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 ６）親族との付き合いが大変だ                  （ 上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】 
 １）パートナーとの絆を深めるために必要だ       （    （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ２）経済面・心理面で安定した生活が送れる    （       （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ３）結婚という形にこだわらなくても良い  （          （ 上段：人、下段：％） 

 
 

  

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 97 94 64 35 4

100.0 33.0 32.0 21.8 11.9 1.4

132 34 42 37 17 2

100.0 25.8 31.8 28.0 12.9 1.5

156 58 52 27 18 1

100.0 37.2 33.3 17.3 11.5 0.6

3 3 - - - -

100.0 100.0 - - - -

2 2 - - - -

100.0 100.0 - - - -
答えたくない

全 体

男性

女性

どちらともいえない

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 111 106 44 28 5

100.0 37.8 36.1 15.0 9.5 1.7

80 32 31 8 9 -

100.0 40.0 38.8 10.0 11.3 -

108 40 38 20 7 3

100.0 37.0 35.2 18.5 6.5 2.8

103 38 36 16 12 1

100.0 36.9 35.0 15.5 11.7 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 120 110 39 21 4

100.0 40.8 37.4 13.3 7.1 1.4

80 33 33 9 5 -

100.0 41.3 41.3 11.3 6.3 -

108 41 43 14 8 2

100.0 38.0 39.8 13.0 7.4 1.9

103 44 34 16 8 1

100.0 42.7 33.0 15.5 7.8 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 108 100 58 24 4

100.0 36.7 34.0 19.7 8.2 1.4

80 29 25 19 7 -

100.0 36.3 31.3 23.8 8.8 -

108 37 41 20 8 2

100.0 34.3 38.0 18.5 7.4 1.9

103 41 34 18 9 1

100.0 39.8 33.0 17.5 8.7 1.0

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳
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 ４）子育て等の負担が増える                   （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ５）社会的任 が重くなる                    （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ６）親族との付き合いが大変だ                  （ 上段：人、下段：％） 

 
  

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 100 100 57 34 3

100.0 34.0 34.0 19.4 11.6 1.0

80 27 36 9 8 -

100.0 33.8 45.0 11.3 10.0 -

108 33 38 28 8 1

100.0 30.6 35.2 25.9 7.4 0.9

103 39 25 20 18 1

100.0 37.9 24.3 19.4 17.5 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 103 95 62 30 4

100.0 35.0 32.3 21.1 10.2 1.4

80 30 29 15 6 -

100.0 37.5 36.3 18.8 7.5 -

108 40 34 23 9 2

100.0 37.0 31.5 21.3 8.3 1.9

103 33 30 24 15 1

100.0 32.0 29.1 23.3 14.6 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数 そう思う まあそう思う
あまりそう思

わない
そう思わな

い
無回答

294 97 94 64 35 4

100.0 33.0 32.0 21.8 11.9 1.4

80 26 25 17 12 -

100.0 32.5 31.3 21.3 15.0 -

108 29 42 24 11 2

100.0 26.9 38.9 22.2 10.2 1.9

103 41 26 23 12 1

100.0 39.8 25.2 22.3 11.7 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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問 25 あなたは現在、結婚（事実婚含む）していますか。（１つに〇） 

全体では、（「結婚 事実婚）も同棲もしていない」が 81.3％と最も多く、次いで（「結婚 事実婚）

している」が 12.9％となっています。 

 

【性別】   （                （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】  （          （      （（（（（         上段：人、下段：％） 

 
  

12.9

1.0 2.0

81.3 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

結婚（事実婚）している

結婚（事実婚）したことはあるが、離婚又は死別した

結婚（事実婚）していないが、同棲している

結婚（事実婚）も同棲もしていない

無回答

調査数
結婚（事実
婚）している

結婚（事実
婚）したこと
はあるが、
離婚又は死

別した

結婚（事実
婚）していな
いが、同棲
している

結婚（事実
婚）も同棲も
していない

無回答

294 38 3 6 239 8

100.0 12.9 1.0 2.0 81.3 2.7

132 9 - 3 115 5

100.0 6.8 - 2.3 87.1 3.8

156 29 3 3 119 2

100.0 18.6 1.9 1.9 76.3 1.3

3 - - - 3 -

100.0 - - - 100.0 -

2 - - - 2 -

100.0 - - - 100.0 -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数
結婚（事実
婚）している

結婚（事実
婚）したこと
はあるが、
離婚又は死

別した

結婚（事実
婚）していな
いが、同棲
している

結婚（事実
婚）も同棲も
していない

無回答

294 38 3 6 239 8

100.0 12.9 1.0 2.0 81.3 2.7

80 - - 1 76 3

100.0 - - 1.3 95.0 3.8

108 8 1 2 94 3

100.0 7.4 0.9 1.9 87.0 2.8

103 30 2 3 67 1

100.0 29.1 1.9 2.9 65.0 1.0

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳
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問 25 で「２．」～「４．」を選んだ方におうかがいします。 

問 26 あなたは将来、結婚（事実婚含む）したいと思いますか。（１つに〇） 

全体では、（「結婚 事実婚）したい」「どちらかといえば結婚 事実婚）したい」を合わせると 63.7％、

「どちらかといえば結婚 事実婚）したくない」「結婚 事実婚）したくない」を合わせると 17.0％

となっています。 

 

 

【性別】   （                 （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】  （             （    （（（（（         上段：人、下段：％） 

 
  

38.7 25.0 7.3 9.7 17.7

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=248)

結婚（事実婚）したい どちらかといえば結婚（事実婚）したい

どちらかといえば結婚（事実婚）したくない 結婚（事実婚）したくない

わからない その他

無回答

調査数
結婚（事実
婚）したい

どちらかとい
えば結婚

（事実婚）し
たい

どちらかとい
えば結婚

（事実婚）し
たくない

結婚（事実
婚）したくな

い
わからない その他 無回答

248 96 62 18 24 44 4 -

100.0 38.7 25.0 7.3 9.7 17.7 1.6 -

118 51 29 7 11 20 - -

100.0 43.2 24.6 5.9 9.3 16.9 - -

125 44 33 11 11 22 4 -

100.0 35.2 26.4 8.8 8.8 17.6 3.2 -

3 - - - 2 1 - -

100.0 - - - 66.7 33.3 - -

2 1 - - - 1 - -

100.0 50.0 - - - 50.0 - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数
結婚（事実
婚）したい

どちらかとい
えば結婚

（事実婚）し
たい

どちらかとい
えば結婚

（事実婚）し
たくない

結婚（事実
婚）したくな

い
わからない その他 無回答

248 96 62 18 24 44 4 -

100.0 38.7 25.0 7.3 9.7 17.7 1.6 -

77 32 19 5 5 16 - -

100.0 41.6 24.7 6.5 6.5 20.8 - -

97 37 24 8 8 18 2 -

100.0 38.1 24.7 8.2 8.2 18.6 2.1 -

72 26 19 5 10 10 2 -

100.0 36.1 26.4 6.9 13.9 13.9 2.8 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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問 26 で「１.」「２.」（結婚したい）を選んだ方におうかがいします。 

問 27 結婚したい理由をお答えください。（〇は３つまで） 

全体では、「好きな人と一緒にいたいから」が 55.1％と最も多く、次いで「自分の家庭が欲しい

から」が 43.0％、「こどもが欲しいから」が 41.8％となっています。 

 
【性別】   （           （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 

43.0

41.8

55.1

26.6

25.3

22.2

5.7

12.0

5.1

3.2

1.9

3.8

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分の家庭が欲しいから

こどもが欲しいから

好きな人と一緒にいたいから

安らぎを得られるから

一人は寂しいから

親や親戚を安心させたいから

社会的信用を得られるから

経済面で余裕ができるから

適齢期だと思うから

こどもが生まれるのであれば結婚したほうが良いと考えたから

その他

特に理由はない・わからない

無回答 全体(n=158)

調査数
自分の家庭
が欲しいか

ら

こどもが欲し
いから

好きな人と
一緒にいた

いから

安らぎを得
られるから

一人は寂し
いから

親や親戚を
安心させた

いから

158 68 66 87 42 40 35

100.0 43.0 41.8 55.1 26.6 25.3 22.2

80 36 29 48 20 17 18

100.0 45.0 36.3 60.0 25.0 21.3 22.5

77 32 37 39 21 22 17

100.0 41.6 48.1 50.6 27.3 28.6 22.1

- - - - - - -

- - - - - - -

1 - - - 1 1 -

100.0 - - - 100.0 100.0 -

社会的信用
を得られる

から

経済面で余
裕ができる

から

適齢期だと
思うから

こどもが生
まれるので
あれば結婚
したほうが
良いと考え

たから

その他
特に理由は
ない・わから

ない
無回答

9 19 8 5 3 6 1

5.7 12.0 5.1 3.2 1.9 3.8 0.6

6 2 5 4 - 6 -

7.5 2.5 6.3 5.0 - 7.5 -

3 16 3 1 3 - 1

3.9 20.8 3.9 1.3 3.9 - 1.3

- - - - - - -

- - - - - - -

- 1 - - - - -

- 100.0 - - - - -

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

全 体

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない
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【年齢別】  （              （（         上段：人、下段：％） 

 
  

調査数
自分の家庭
が欲しいか

ら

こどもが欲し
いから

好きな人と
一緒にいた

いから

安らぎを得ら
れるから

一人は寂し
いから

親や親戚を
安心させた

いから

158 68 66 87 42 40 35

100.0 43.0 41.8 55.1 26.6 25.3 22.2

51 23 23 32 14 19 7

100.0 45.1 45.1 62.7 27.5 37.3 13.7

61 28 28 31 16 12 12

100.0 45.9 45.9 50.8 26.2 19.7 19.7

45 16 14 24 12 9 15

100.0 35.6 31.1 53.3 26.7 20.0 33.3

社会的信用
を得られる

から

経済面で余
裕ができる

から

適齢期だと
思うから

こどもが生ま
れるのであ
れば結婚し
たほうが良
いと考えた

から

その他
特に理由は
ない・わから

ない
無回答

9 19 8 5 3 6 1

5.7 12.0 5.1 3.2 1.9 3.8 0.6

1 9 - - - 1 -

2.0 17.6 - - - 2.0 -

7 2 1 2 2 3 -

11.5 3.3 1.6 3.3 3.3 4.9 -

1 8 7 3 1 2 1

2.2 17.8 15.6 6.7 2.2 4.4 2.2

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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問 26 で「１.」「２.」（結婚したい）を選んだ方におうかがいします。 

問 27-１ 「結婚（事実婚含む）と子育て、仕事に対する考え方」について、あなたが家庭を持

った場合、どのようなライフスタイルが理想ですか。あなた自身の理想（またはパー

トナーに望む生き方）にもっとも近いものを選んでください。（１つに〇） 

全体では、「結婚してこどもを持つが、仕事も続ける」が 69.6％と最も多く、次いで「結婚して

こどもを持つが、結婚や出産を機に退職し、子育てが落ち着いたら再び仕事を持つ」が 17.1％とな

っています。 

 
【性別】               （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】        （      （（（（（         上段：人、下段：％） 

 

8.2 69.6 17.1 5.1 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=158)

結婚するがこどもは持たず、仕事を続ける

結婚してこどもを持つが、仕事も続ける

結婚してこどもを持つが、結婚や出産を機に退職し、子育てが落ち着いたら再び仕事を持つ

結婚してこどもを持ち、結婚や出産を機に退職し、その後は仕事を持たない

無回答

調査数

結婚するが
こどもは持
たず、仕事
を続ける

結婚してこど
もを持つが、
仕事も続け

る

結婚してこど
もを持つが、
結婚や出産
を機に退職
し、子育てが
落ち着いた
ら再び仕事

を持つ

結婚してこど
もを持ち、結
婚や出産を
機に退職
し、その後
は仕事を持

たない

無回答

158 13 110 27 8 -

100.0 8.2 69.6 17.1 5.1 -

80 11 65 4 - -

100.0 13.8 81.3 5.0 - -

77 1 45 23 8 -

100.0 1.3 58.4 29.9 10.4 -

- - - - - -

- - - - - -

1 1 - - - -

100.0 100.0 - - - -
答えたくない

全 体

男性

女性

どちらともいえない

調査数

結婚するが
こどもは持
たず、仕事
を続ける

結婚してこど
もを持つが、
仕事も続け

る

結婚してこど
もを持つが、
結婚や出産
を機に退職
し、子育てが
落ち着いた
ら再び仕事

を持つ

結婚してこど
もを持ち、結
婚や出産を
機に退職
し、その後
は仕事を持

たない

無回答

158 13 110 27 8 -

100.0 8.2 69.6 17.1 5.1 -

51 5 33 11 2 -

100.0 9.8 64.7 21.6 3.9 -

61 5 44 10 2 -

100.0 8.2 72.1 16.4 3.3 -

45 3 32 6 4 -

100.0 6.7 71.1 13.3 8.9 -

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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問 26 で「３.」「４.」（結婚したくない）を選んだ方におうかがいします。 

問 27-２ 結婚したくない理由をお答えください。（〇は３つまで） 

全体では、「自分の時間が減るから」が 57.1％と最も多く、次いで「必要性を感じないから」が

45.2％、「肉体的・心理的な負担が大きいから」が 33.3％となっています。 

 
【性別】   （              （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 

7.1

19.0

26.2

57.1

33.3

7.1

26.2

11.9

45.2

7.1

4.8

2.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

まだ若いから

適当な相手に巡り合わないから

経済的に余裕がないから

自分の時間が減るから

肉体的・心理的な負担が大きいから

仕事や学業を優先したいから

他人と暮らしたくないから

人とコミュニケーションをとるのが苦手だから

必要性を感じないから

同棲のままで十分だから

その他

特に理由はない・わからない

無回答 全体(n=42)

調査数
まだ若いか

ら

適当な相手
に巡り合わ
ないから

経済的に余
裕がないか

ら

自分の時間
が減るから

肉体的・心
理的な負担
が大きいか

ら

仕事や学業
を優先した

いから

42 3 8 11 24 14 3

100.0 7.1 19.0 26.2 57.1 33.3 7.1

18 2 5 7 10 5 2

100.0 11.1 27.8 38.9 55.6 27.8 11.1

22 1 3 3 14 8 1

100.0 4.5 13.6 13.6 63.6 36.4 4.5

2 - - 1 - 1 -

100.0 - - 50.0 - 50.0 -

- - - - - - -

- - - - - - -

他人と暮ら
したくないか

ら

人とコミュニ
ケーションを
とるのが苦
手だから

必要性を感
じないから

同棲のまま
で十分だか

ら
その他

特に理由は
ない・わから

ない
無回答

11 5 19 3 2 1 -

26.2 11.9 45.2 7.1 4.8 2.4 -

2 3 7 2 1 - -

11.1 16.7 38.9 11.1 5.6 - -

8 1 12 1 - 1 -

36.4 4.5 54.5 4.5 - 4.5 -

1 1 - - 1 - -

50.0 50.0 - - 50.0 - -

- - - - - - -

- - - - - - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない
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【年齢別】  （                 （（（（（（      上段：人、下段：％） 

 
 

 

 

問 28 あなたがこども（18 歳以下）の時、乳幼児（小学生未満のこども）とのふれあいの体験

はありましたか。（あてはまるものすべてにに〇） 

「赤ちゃんを抱っこしたことがある」、「ほとんどない」がそれぞれ 36.4％と最も多く、次いで

「よく弟、妹の面倒をみていた」が 35.4％、「生まれたばかりの赤ちゃんを間近に見たことがある」

が 30.6％となっています。 

 

  

調査数
まだ若いか

ら

適当な相手
に巡り合わ
ないから

経済的に余
裕がないか

ら

自分の時間
が減るから

肉体的・心
理的な負担
が大きいか

ら

仕事や学業
を優先した

いから

42 3 8 11 24 14 3

100.0 7.1 19.0 26.2 57.1 33.3 7.1

10 2 1 1 6 4 1

100.0 20.0 10.0 10.0 60.0 40.0 10.0

16 1 4 5 10 6 2

100.0 6.3 25.0 31.3 62.5 37.5 12.5

15 - 3 5 8 4 -

100.0 - 20.0 33.3 53.3 26.7 -

他人と暮ら
したくないか

ら

人とコミュニ
ケーションを
とるのが苦
手だから

必要性を感
じないから

同棲のまま
で十分だか

ら
その他

特に理由は
ない・わから

ない
無回答

11 5 19 3 2 1 -

26.2 11.9 45.2 7.1 4.8 2.4 -

1 1 6 1 - - -

10.0 10.0 60.0 10.0 - - -

5 2 5 1 1 - -

31.3 12.5 31.3 6.3 6.3 - -

4 1 8 1 1 1 -

26.7 6.7 53.3 6.7 6.7 6.7 -

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

35.4

19.7

30.6

12.6

36.4

3.4

36.4

3.4

0.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

よく弟、妹の面倒をみていた

近所の幼い子どもの面倒を見ていた、遊んでいた

生まれたばかりの赤ちゃんを間近に見たことがある

赤ちゃんのオムツを替えたり寝かしつけたことがある

赤ちゃんを抱っこしたことがある

ボランティアで乳幼児に接したことがある

ほとんどない

その他

無回答 全体(n=294)
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問 29 あなたは、「こどもを持ち、育てること」はどのような意味を持っていると思いますか。

（〇は２つまで） 

全体では、（「こどもを持ち、育てることによって親自身も成長する」が 40.8％と最も多く、次いで

「次の社会を担う世代をつくる」が 25.5％、「家族の結びつきを強める」が 24.5％となっています。 

 
【性別】   （                 （（（（（（         上段：人、下段：％） 

  

【年齢別】  （          （      （（（（（          上段：人、下段：％） 

  
【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む          （（（（（（       上段：人、下段：％） 

 

21.1

10.5

25.5

24.5

40.8

17.0

3.4

9.2

3.1

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自分の生命を伝える

家の存族のため

次の社会を担う世代をつくる

家族の結びつきを強める

こどもを持ち、育てることによって親自身も成長する

こどもを育てるのは楽しい

こどもを通して、知り合いや地域関係が深まる

特に意味は感じない

その他

無回答 全体(n=294)

調査数
自分の生命

を伝える
家の存族の

ため

次の社会を
担う世代を

つくる

家族の結び
つきを強め

る

こどもを持
ち、育てるこ
とによって親
自身も成長

する

こどもを育て
るのは楽し

い

こどもを通し
て、知り合い
や地域関係

が深まる

特に意味は
感じない

その他 無回答

294 62 31 75 72 120 50 10 27 9 6

100.0 21.1 10.5 25.5 24.5 40.8 17.0 3.4 9.2 3.1 2.0

132 34 20 44 36 42 23 4 11 2 1

100.0 25.8 15.2 33.3 27.3 31.8 17.4 3.0 8.3 1.5 0.8

156 28 11 31 36 77 27 5 15 5 3

100.0 17.9 7.1 19.9 23.1 49.4 17.3 3.2 9.6 3.2 1.9

3 - - - - - - - - 2 1

100.0 - - - - - - - - 66.7 33.3

2 - - - - 1 - 1 1 - -

100.0 - - - - 50.0 - 50.0 50.0 - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数
自分の生命

を伝える
家の存族の

ため

次の社会を
担う世代を

つくる

家族の結び
つきを強め

る

こどもを持
ち、育てるこ
とによって親
自身も成長

する

こどもを育て
るのは楽し

い

こどもを通し
て、知り合い
や地域関係

が深まる

特に意味は
感じない

その他 無回答

294 62 31 75 72 120 50 10 27 9 6

100.0 21.1 10.5 25.5 24.5 40.8 17.0 3.4 9.2 3.1 2.0

80 21 8 20 25 31 14 4 4 1 -

100.0 26.3 10.0 25.0 31.3 38.8 17.5 5.0 5.0 1.3 -

108 23 14 32 21 39 18 1 12 3 3

100.0 21.3 13.0 29.6 19.4 36.1 16.7 0.9 11.1 2.8 2.8

103 18 9 23 25 49 18 5 11 5 1

100.0 17.5 8.7 22.3 24.3 47.6 17.5 4.9 10.7 4.9 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数
自分の生命

を伝える
家の存族の

ため

次の社会を
担う世代を

つくる

家族の結び
つきを強め

る

こどもを持
ち、育てるこ
とによって親
自身も成長

する

こどもを育て
るのは楽し

い

こどもを通し
て、知り合い
や地域関係

が深まる

特に意味は
感じない

その他 無回答

294 62 31 75 72 120 50 10 27 9 6

100.0 21.1 10.5 25.5 24.5 40.8 17.0 3.4 9.2 3.1 2.0

38 8 1 2 12 21 13 3 3 2 1

100.0 21.1 2.6 5.3 31.6 55.3 34.2 7.9 7.9 5.3 2.6

3 - - 1 - 3 1 - - - -

100.0 - - 33.3 - 100.0 33.3 - - - -

6 1 1 1 4 4 - 1 - - -

100.0 16.7 16.7 16.7 66.7 66.7 - 16.7 - - -

239 48 29 71 53 90 35 6 23 7 4

100.0 20.1 12.1 29.7 22.2 37.7 14.6 2.5 9.6 2.9 1.7

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体
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問 30 あなたはこどもを育てたいと思いますか。（１つに〇） 

全体では、（「すでに育てている」は 9.9％、「思う まだこどもがいない）」は 51.4％、「思わない」

は 18.7％となっています。 

 

【性別】   （           （（（（（     上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】  （         （         上段：人、下段：％） 

 
 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む         上段：人、下段：％） 

 

  

9.9 51.4 18.7 19.7 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

すでに育てている 思う（まだこどもがいない）

思わない わからない

無回答

調査数
すでに育て

ている

思う（まだこ
どもがいな

い）
思わない わからない 無回答

294 29 151 55 58 1

100.0 9.9 51.4 18.7 19.7 0.3

132 7 75 23 27 -

100.0 5.3 56.8 17.4 20.5 -

156 22 75 29 30 -

100.0 14.1 48.1 18.6 19.2 -

3 - - 2 1 -

100.0 - - 66.7 33.3 -

2 - 1 1 - -

100.0 - 50.0 50.0 - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数
すでに育て

ている

思う（まだこ
どもがいな

い）
思わない わからない 無回答

294 29 151 55 58 1

100.0 9.9 51.4 18.7 19.7 0.3

80 - 50 12 18 -

100.0 - 62.5 15.0 22.5 -

108 5 58 22 23 -

100.0 4.6 53.7 20.4 21.3 -

103 24 42 20 17 -

100.0 23.3 40.8 19.4 16.5 -
25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

調査数
すでに育て

ている

思う（まだこ
どもがいな

い）
思わない わからない 無回答

294 29 151 55 58 1

100.0 9.9 51.4 18.7 19.7 0.3

38 24 8 3 3 -

100.0 63.2 21.1 7.9 7.9 -

3 3 - - - -

100.0 100.0 - - - -

6 - 5 1 - -

100.0 - 83.3 16.7 - -

239 2 132 51 54 -

100.0 0.8 55.2 21.3 22.6 -

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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問 30「１. すでに育てている」「２. 思う（まだこどもがいない）」を選んだ方におうかがいします。 

問 31 理想的なこどもの人数は何人ですか。すでにお子さんがいる方は、そのお子さんも含めて

お答えください。 

全体では、（「２人」が 66.1％と最も多く、次いで（「３人」が 22.2％、「１人」が 5.6％となってい

ます。 

 

【性別】   （                 （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】  （          （      （（（（（          上段：人、下段：％） 

 
  

5.6 66.1 22.2 3.9

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=180)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

調査数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

180 10 119 40 7 1 3

100.0 5.6 66.1 22.2 3.9 0.6 1.7

82 4 58 17 2 - 1

100.0 4.9 70.7 20.7 2.4 - 1.2

97 6 60 23 5 1 2

100.0 6.2 61.9 23.7 5.2 1.0 2.1

- - - - - - -

- - - - - - -

1 - 1 - - - -

100.0 - 100.0 - - - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

180 10 119 40 7 1 3

100.0 5.6 66.1 22.2 3.9 0.6 1.7

50 2 34 12 1 - 1

100.0 4.0 68.0 24.0 2.0 - 2.0

63 2 48 11 1 - 1

100.0 3.2 76.2 17.5 1.6 - 1.6

66 5 37 17 5 1 1

100.0 7.6 56.1 25.8 7.6 1.5 1.5

17～19歳

20～24歳

25～29歳

全 体
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問 32 あなたは子育ての負担感について、どのように思いますか。以下の（１）～（９）につい

てお答えください（それぞれについて○は１つずつ）。お子さんがまだいない方は、今の

気持ち（イメージ）でお答えください。 

全体では、「まあそう思う」「そう思う」を合わせた割合をみると、「 １）こどもの世話で体

力的に疲れる」は 80.0％、「 ２）こどもにかかりきりで時間的な余裕がなくなる」は 80.7％、

「 ３）気の休まるときがない」は 67.0％、「 ４）趣味やレジャーを気軽に楽しめない」は 55.1％、

「 ５）こどもの親同士のつきあいや人間関係が大変」は 66.0％、「 ６）自分のパートナーが子育

てを理解し、協力してくれるか不安」は 48.3％、「（ ７）子育てについて相談する相手がいない」は

24.1％、「 ８）子育てやこどもの教育に係る経済的負担が大きい」は 79.6％、「（ ））親や親せき

などに、子育てのことで意見される」は 38.4％となっています。 

 

【性別】 
 １）こどもの世話で体力的に疲れる       （        （ 上段：人、下段：％） 

 
  

8.2

7.8

9.9

13.3

10.5

23.5

33.7

9.2

24.5

10.9

10.5

22.1

30.6

22.4

27.2

41.2

10.2

35.7

39.5

42.9

37.1

30.6

37.8

28.6

15.6

29.3

24.1

40.5

37.8

29.9

24.5

28.2

19.7

8.5

50.3

14.3

1.0

1.0

1.0

1.0

1.0

1.0

1.0

1.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）こどもの世話で体力的に疲れる

（２）こどもにかかりきりで時間的な余裕がなくなる

（３）気の休まるときがない

（４）趣味やレジャーを気軽に楽しめない

（５）こどもの親同士のつきあいや人間関係が大変

（６）自分のパートナーが子育てを理解し、協力してくれるか

不安

（７）子育てについて相談する相手がいない

（８）子育てやこどもの教育に係る経済的負担が大きい

（９）親や親せきなどに、子育てのことで意見される

そう思わない あまりそう思わない まあそう思う そう思う 無回答

全体(n=294)

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 24 32 116 119 3

100.0 8.2 10.9 39.5 40.5 1.0

132 13 16 55 46 2

100.0 9.8 12.1 41.7 34.8 1.5

156 11 16 58 71 -

100.0 7.1 10.3 37.2 45.5 -

3 - - 2 1 -

100.0 - - 66.7 33.3 -

2 - - 1 1 -

100.0 - - 50.0 50.0 -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない
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 ２）こどもにかかりきりで時間的な余裕がなくなる        （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ３）気の休まるときがない  （            （     （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ４）趣味やレジャーを気軽に楽しめない     （        （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ５）こどもの親同士のつきあいや人間関係が大変         （ 上段：人、下段：％） 

 

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 23 31 126 111 3

100.0 7.8 10.5 42.9 37.8 1.0

132 13 16 62 39 2

100.0 9.8 12.1 47.0 29.5 1.5

156 10 15 62 69 -

100.0 6.4 9.6 39.7 44.2 -

3 - - 1 2 -

100.0 - - 33.3 66.7 -

2 - - 1 1 -

100.0 - - 50.0 50.0 -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 29 65 109 88 3

100.0 9.9 22.1 37.1 29.9 1.0

132 19 37 43 31 2

100.0 14.4 28.0 32.6 23.5 1.5

156 10 28 63 55 -

100.0 6.4 17.9 40.4 35.3 -

3 - - 2 1 -

100.0 - - 66.7 33.3 -

2 - - 1 1 -

100.0 - - 50.0 50.0 -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 39 90 90 72 3

100.0 13.3 30.6 30.6 24.5 1.0

132 24 45 35 26 2

100.0 18.2 34.1 26.5 19.7 1.5

156 15 44 54 43 -

100.0 9.6 28.2 34.6 27.6 -

3 - 1 - 2 -

100.0 - 33.3 - 66.7 -

2 - - 1 1 -

100.0 - - 50.0 50.0 -

どちらともいえない

答えたくない

全 体

男性

女性

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 31 66 111 83 3

100.0 10.5 22.4 37.8 28.2 1.0

132 22 31 47 30 2

100.0 16.7 23.5 35.6 22.7 1.5

156 9 35 63 49 -

100.0 5.8 22.4 40.4 31.4 -

3 - - - 3 -

100.0 - - - 100.0 -

2 - - 1 1 -

100.0 - - 50.0 50.0 -

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

全 体
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 ６）自分のパートナーが子育てを理解し、協力してくれるか不安 （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ７）子育てについて相談する相手がいない     （       （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ８）子育てやこどもの教育に係る経済的負担が大きい       （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ））親や親せきなどに、子育てのことで意見される  （（     （ 上段：人、下段：％） 

 

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 69 80 84 58 3

100.0 23.5 27.2 28.6 19.7 1.0

132 46 36 37 11 2

100.0 34.8 27.3 28.0 8.3 1.5

156 23 43 45 45 -

100.0 14.7 27.6 28.8 28.8 -

3 - - 2 1 -

100.0 - - 66.7 33.3 -

2 - 1 - 1 -

100.0 - 50.0 - 50.0 -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 99 121 46 25 3

100.0 33.7 41.2 15.6 8.5 1.0

132 55 46 21 8 2

100.0 41.7 34.8 15.9 6.1 1.5

156 43 75 23 15 -

100.0 27.6 48.1 14.7 9.6 -

3 1 - 1 1 -

100.0 33.3 - 33.3 33.3 -

2 - - 1 1 -

100.0 - - 50.0 50.0 -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 27 30 86 148 3

100.0 9.2 10.2 29.3 50.3 1.0

132 19 15 36 60 2

100.0 14.4 11.4 27.3 45.5 1.5

156 8 15 50 83 -

100.0 5.1 9.6 32.1 53.2 -

3 - - - 3 -

100.0 - - - 100.0 -

2 - - - 2 -

100.0 - - - 100.0 -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 72 105 71 42 4

100.0 24.5 35.7 24.1 14.3 1.4

132 41 46 30 12 3

100.0 31.1 34.8 22.7 9.1 2.3

156 31 59 39 27 -

100.0 19.9 37.8 25.0 17.3 -

3 - - 1 2 -

100.0 - - 33.3 66.7 -

2 - - 1 1 -

100.0 - - 50.0 50.0 -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない
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【年齢別】 
 １）こどもの世話で体力的に疲れる                （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ２）こどもにかかりきりで時間的な余裕がなくなる        （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ３）気の休まるときがない  （             （    （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ４）趣味やレジャーを気軽に楽しめない     （        （ 上段：人、下段：％） 

 
 

  

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 24 32 116 119 3

100.0 8.2 10.9 39.5 40.5 1.0

80 12 11 29 28 -

100.0 15.0 13.8 36.3 35.0 -

108 8 10 43 46 1

100.0 7.4 9.3 39.8 42.6 0.9

103 4 11 42 45 1

100.0 3.9 10.7 40.8 43.7 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 23 31 126 111 3

100.0 7.8 10.5 42.9 37.8 1.0

80 11 10 33 26 -

100.0 13.8 12.5 41.3 32.5 -

108 6 8 58 35 1

100.0 5.6 7.4 53.7 32.4 0.9

103 6 13 33 50 1

100.0 5.8 12.6 32.0 48.5 1.0

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 29 65 109 88 3

100.0 9.9 22.1 37.1 29.9 1.0

80 11 17 31 21 -

100.0 13.8 21.3 38.8 26.3 -

108 7 25 46 29 1

100.0 6.5 23.1 42.6 26.9 0.9

103 11 23 30 38 1

100.0 10.7 22.3 29.1 36.9 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 39 90 90 72 3

100.0 13.3 30.6 30.6 24.5 1.0

80 10 29 24 17 -

100.0 12.5 36.3 30.0 21.3 -

108 16 33 32 26 1

100.0 14.8 30.6 29.6 24.1 0.9

103 13 26 34 29 1

100.0 12.6 25.2 33.0 28.2 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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 ５）こどもの親同士のつきあいや人間関係が大変         （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ６）自分のパートナーが子育てを理解し、協力してくれるか不安（ （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ７）子育てについて相談する相手がいない     （       （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ８）子育てやこどもの教育に係る経済的負担が大きい       （ 上段：人、下段：％） 

 
 

  

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 31 66 111 83 3

100.0 10.5 22.4 37.8 28.2 1.0

80 11 17 36 16 -

100.0 13.8 21.3 45.0 20.0 -

108 12 23 41 31 1

100.0 11.1 21.3 38.0 28.7 0.9

103 8 26 33 35 1

100.0 7.8 25.2 32.0 34.0 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 69 80 84 58 3

100.0 23.5 27.2 28.6 19.7 1.0

80 18 24 22 16 -

100.0 22.5 30.0 27.5 20.0 -

108 24 30 31 22 1

100.0 22.2 27.8 28.7 20.4 0.9

103 27 25 30 20 1

100.0 26.2 24.3 29.1 19.4 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 99 121 46 25 3

100.0 33.7 41.2 15.6 8.5 1.0

80 24 35 18 3 -

100.0 30.0 43.8 22.5 3.8 -

108 33 46 18 10 1

100.0 30.6 42.6 16.7 9.3 0.9

103 42 39 9 12 1

100.0 40.8 37.9 8.7 11.7 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 27 30 86 148 3

100.0 9.2 10.2 29.3 50.3 1.0

80 11 11 24 34 -

100.0 13.8 13.8 30.0 42.5 -

108 8 8 36 55 1

100.0 7.4 7.4 33.3 50.9 0.9

103 8 11 25 58 1

100.0 7.8 10.7 24.3 56.3 1.0

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳
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 ））親や親せきなどに、子育てのことで意見される  （      （ 上段：人、下段：％） 

 
 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む 

 １）こどもの世話で体力的に疲れる                （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ２）こどもにかかりきりで時間的な余裕がなくなる        （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ３）気の休まるときがない  （               （  （ 上段：人、下段：％） 

 
 

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 72 105 71 42 4

100.0 24.5 35.7 24.1 14.3 1.4

80 20 30 23 7 -

100.0 25.0 37.5 28.8 8.8 -

108 22 42 23 19 2

100.0 20.4 38.9 21.3 17.6 1.9

103 30 32 24 16 1

100.0 29.1 31.1 23.3 15.5 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 24 32 116 119 3

100.0 8.2 10.9 39.5 40.5 1.0

38 - 6 18 13 1

100.0 - 15.8 47.4 34.2 2.6

3 - - 2 1 -

100.0 - - 66.7 33.3 -

6 2 1 1 2 -

100.0 33.3 16.7 16.7 33.3 -

239 20 22 93 103 1

100.0 8.4 9.2 38.9 43.1 0.4

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 23 31 126 111 3

100.0 7.8 10.5 42.9 37.8 1.0

38 3 6 16 12 1

100.0 7.9 15.8 42.1 31.6 2.6

3 - - 1 2 -

100.0 - - 33.3 66.7 -

6 2 - 2 2 -

100.0 33.3 - 33.3 33.3 -

239 16 23 104 95 1

100.0 6.7 9.6 43.5 39.7 0.4

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 29 65 109 88 3

100.0 9.9 22.1 37.1 29.9 1.0

38 5 11 12 9 1

100.0 13.2 28.9 31.6 23.7 2.6

3 - - 2 1 -

100.0 - - 66.7 33.3 -

6 2 2 - 2 -

100.0 33.3 33.3 - 33.3 -

239 20 49 93 76 1

100.0 8.4 20.5 38.9 31.8 0.4

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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 ４）趣味やレジャーを気軽に楽しめない     （        （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ５）こどもの親同士のつきあいや人間関係が大変         （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ６）自分のパートナーが子育てを理解し、協力してくれるか不安（ （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ７）子育てについて相談する相手がいない     （       （ 上段：人、下段：％） 

 

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 39 90 90 72 3

100.0 13.3 30.6 30.6 24.5 1.0

38 6 10 13 8 1

100.0 15.8 26.3 34.2 21.1 2.6

3 1 - - 2 -

100.0 33.3 - - 66.7 -

6 3 - 1 2 -

100.0 50.0 - 16.7 33.3 -

239 27 78 73 60 1

100.0 11.3 32.6 30.5 25.1 0.4

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 31 66 111 83 3

100.0 10.5 22.4 37.8 28.2 1.0

38 3 14 12 8 1

100.0 7.9 36.8 31.6 21.1 2.6

3 - 3 - - -

100.0 - 100.0 - - -

6 3 1 - 2 -

100.0 50.0 16.7 - 33.3 -

239 23 46 96 73 1

100.0 9.6 19.2 40.2 30.5 0.4
結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 69 80 84 58 3

100.0 23.5 27.2 28.6 19.7 1.0

38 19 8 3 7 1

100.0 50.0 21.1 7.9 18.4 2.6

3 1 1 1 - -

100.0 33.3 33.3 33.3 - -

6 3 1 - 2 -

100.0 50.0 16.7 - 33.3 -

239 44 67 78 49 1

100.0 18.4 28.0 32.6 20.5 0.4

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 99 121 46 25 3

100.0 33.7 41.2 15.6 8.5 1.0

38 21 10 3 3 1

100.0 55.3 26.3 7.9 7.9 2.6

3 1 2 - - -

100.0 33.3 66.7 - - -

6 5 1 - - -

100.0 83.3 16.7 - - -

239 69 106 41 22 1

100.0 28.9 44.4 17.2 9.2 0.4

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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 ８）子育てやこどもの教育に係る経済的負担が大きい       （ 上段：人、下段：％） 

 
 

 ））親や親せきなどに、子育てのことで意見される  （ （    （ 上段：人、下段：％） 

 
  

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 27 30 86 148 3

100.0 9.2 10.2 29.3 50.3 1.0

38 1 6 11 19 1

100.0 2.6 15.8 28.9 50.0 2.6

3 - - 2 1 -

100.0 - - 66.7 33.3 -

6 2 - 1 3 -

100.0 33.3 - 16.7 50.0 -

239 22 22 70 124 1

100.0 9.2 9.2 29.3 51.9 0.4

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

調査数
そう思わな

い
あまりそう思

わない
まあそう思う そう思う 無回答

294 72 105 71 42 4

100.0 24.5 35.7 24.1 14.3 1.4

38 19 10 5 3 1

100.0 50.0 26.3 13.2 7.9 2.6

3 1 1 1 - -

100.0 33.3 33.3 33.3 - -

6 2 2 1 1 -

100.0 33.3 33.3 16.7 16.7 -

239 48 89 62 38 2

100.0 20.1 37.2 25.9 15.9 0.8

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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（６）少子化対策等について 

問 33 子育て支援、少子化対策を進めるうえで、行政に期待することは何ですか。 

（〇は３つまで） 

全体では、「子育て支援・保育環境整備の更なる充実」が 65.0％と最も多く、次いで「妊産婦の

支援の更なる充実」が 43.2％、「教育環境の充実」が 36.7％となっています。 

 
【性別】   （              （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 

43.2

65.0

36.7

14.6

9.5

8.2

19.4

10.5

16.7

21.1

8.5

3.1

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

妊産婦の支援の更なる充実

子育て支援・保育環境整備の更なる充実

教育環境の充実

こどもの貧困対策の推進

児童虐待防止対策

ヤングケアラー支援

いじめ防止対策

障がい児支援

ひとり親家庭の支援

若者の就労支援・結婚支援

社会的養護の充実

その他

無回答 全体(n=294)

調査数
妊産婦の支
援の更なる

充実

子育て支
援・保育環
境整備の更

なる充実

教育環境の
充実

こどもの貧
困対策の推

進

児童虐待防
止対策

ヤングケア
ラー支援

294 127 191 108 43 28 24

100.0 43.2 65.0 36.7 14.6 9.5 8.2

132 51 86 54 19 15 5

100.0 38.6 65.2 40.9 14.4 11.4 3.8

156 76 103 54 24 12 16

100.0 48.7 66.0 34.6 15.4 7.7 10.3

3 - 2 - - - 1

100.0 - 66.7 - - - 33.3

2 - - - - 1 2

100.0 - - - - 50.0 100.0

いじめ防止
対策

障がい児支
援

ひとり親家
庭の支援

若者の就労
支援・結婚

支援

社会的養護
の充実

その他 無回答

57 31 49 62 25 9 6

19.4 10.5 16.7 21.1 8.5 3.1 2.0

30 11 19 34 13 1 3

22.7 8.3 14.4 25.8 9.8 0.8 2.3

24 20 28 28 12 7 1

15.4 12.8 17.9 17.9 7.7 4.5 0.6

1 - 1 - - 1 1

33.3 - 33.3 - - 33.3 33.3

2 - 1 - - - -

100.0 - 50.0 - - - -

どちらともいえない

答えたくない

全 体

男性

女性

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない
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【年齢別】  （              （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む        （（（（ （（    上段：人、下段：％） 

 
  

調査数
妊産婦の支
援の更なる

充実

子育て支
援・保育環
境整備の更

なる充実

教育環境の
充実

こどもの貧
困対策の推

進

児童虐待防
止対策

ヤングケア
ラー支援

294 127 191 108 43 28 24

100.0 43.2 65.0 36.7 14.6 9.5 8.2

80 31 54 37 11 12 6

100.0 38.8 67.5 46.3 13.8 15.0 7.5

108 48 65 34 13 8 9

100.0 44.4 60.2 31.5 12.0 7.4 8.3

103 48 71 36 19 8 9

100.0 46.6 68.9 35.0 18.4 7.8 8.7

いじめ防止
対策

障がい児支
援

ひとり親家
庭の支援

若者の就労
支援・結婚

支援

社会的養護
の充実

その他 無回答

57 31 49 62 25 9 6

19.4 10.5 16.7 21.1 8.5 3.1 2.0

16 9 13 18 9 - -

20.0 11.3 16.3 22.5 11.3 - -

20 15 21 22 11 4 3

18.5 13.9 19.4 20.4 10.2 3.7 2.8

21 7 15 21 5 5 1

20.4 6.8 14.6 20.4 4.9 4.9 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数
妊産婦の支
援の更なる

充実

子育て支
援・保育環
境整備の更

なる充実

教育環境の
充実

こどもの貧
困対策の推

進

児童虐待防
止対策

ヤングケア
ラー支援

294 127 191 108 43 28 24

100.0 43.2 65.0 36.7 14.6 9.5 8.2

38 25 32 16 4 2 -

100.0 65.8 84.2 42.1 10.5 5.3 -

3 2 2 - - 1 -

100.0 66.7 66.7 - - 33.3 -

6 5 3 2 1 - 2

100.0 83.3 50.0 33.3 16.7 - 33.3

239 92 148 87 38 25 22

100.0 38.5 61.9 36.4 15.9 10.5 9.2

いじめ防止
対策

障がい児支
援

ひとり親家
庭の支援

若者の就労
支援・結婚

支援

社会的養護
の充実

その他 無回答

57 31 49 62 25 9 6

19.4 10.5 16.7 21.1 8.5 3.1 2.0

4 3 - 3 2 2 2

10.5 7.9 - 7.9 5.3 5.3 5.3

- - 2 1 - - -

- - 66.7 33.3 - - -

- - 1 2 1 - -

- - 16.7 33.3 16.7 - -

52 28 46 54 22 6 3

21.8 11.7 19.2 22.6 9.2 2.5 1.3

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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問 34 行政が優先的に取り組むべき「妊産婦の支援」はどういうものですか。（〇は２つまで） 

全体では、「産後ケアの更なる充実」が 58.2％と最も多く、次いで「妊産婦家庭への家事援助や

育児支援等の実施」が 39.8％となっています。 

 

【性別】   （                 （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】  （          （      （（（（（          上段：人、下段：％） 

 

23.1

58.2

39.8

22.4

18.0

4.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80%

不妊治療への支援の充実

産後ケアの更なる充実

妊産婦家庭への家事援助や育児支援等の実施

妊産婦・育児などの相談体制の充実（好きな時間にインターネット等

で相談できる体制等）

育児や子育て等の学習や交流機会の提供（母親学級・両親学級等）

その他

無回答 全体(n=294)

調査数
不妊治療へ
の支援の充

実

産後ケアの
更なる充実

妊産婦家庭
への家事援
助や育児支
援等の実施

妊産婦・育
児などの相
談体制の充
実（好きな時
間にインター
ネット等で相
談できる体

制等）

育児や子育
て等の学習
や交流機会
の提供（母
親学級・両
親学級等）

その他 無回答

294 68 171 117 66 53 14 7

100.0 23.1 58.2 39.8 22.4 18.0 4.8 2.4

132 27 87 59 25 21 2 4

100.0 20.5 65.9 44.7 18.9 15.9 1.5 3.0

156 41 83 57 38 31 10 2

100.0 26.3 53.2 36.5 24.4 19.9 6.4 1.3

3 - 1 1 1 - 2 -

100.0 - 33.3 33.3 33.3 - 66.7 -

2 - - - 2 1 - -

100.0 - - - 100.0 50.0 - -

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

全 体

調査数
不妊治療へ
の支援の充

実

産後ケアの
更なる充実

妊産婦家庭
への家事援
助や育児支
援等の実施

妊産婦・育
児などの相
談体制の充
実（好きな時
間にインター
ネット等で相
談できる体

制等）

育児や子育
て等の学習
や交流機会
の提供（母
親学級・両
親学級等）

その他 無回答

294 68 171 117 66 53 14 7

100.0 23.1 58.2 39.8 22.4 18.0 4.8 2.4

80 16 55 30 15 19 2 -

100.0 20.0 68.8 37.5 18.8 23.8 2.5 -

108 22 67 42 27 17 3 3

100.0 20.4 62.0 38.9 25.0 15.7 2.8 2.8

103 30 47 45 23 17 9 3

100.0 29.1 45.6 43.7 22.3 16.5 8.7 2.9

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む          （（（（（（       上段：人、下段：％） 

 
  

調査数
不妊治療へ
の支援の充

実

産後ケアの
更なる充実

妊産婦家庭
への家事援
助や育児支
援等の実施

妊産婦・育
児などの相
談体制の充
実（好きな時
間にインター
ネット等で相
談できる体

制等）

育児や子育
て等の学習
や交流機会
の提供（母
親学級・両
親学級等）

その他 無回答

294 68 171 117 66 53 14 7

100.0 23.1 58.2 39.8 22.4 18.0 4.8 2.4

38 16 16 15 6 8 4 1

100.0 42.1 42.1 39.5 15.8 21.1 10.5 2.6

3 2 2 - - - 1 -

100.0 66.7 66.7 - - - 33.3 -

6 4 3 4 1 - - -

100.0 66.7 50.0 66.7 16.7 - - -

239 44 146 96 57 43 9 5

100.0 18.4 61.1 40.2 23.8 18.0 3.8 2.1
結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している
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問 35 行政が優先的に取り組むべき「子育て支援・保育環境整備」はどういうものですか。 

（〇は３つまで） 

全体では、「困った時 不定期）にこどもを預けられるサービスの拡充」が 39.5％と最も多く、

次いで「公園など野外の活動場所の充実」が 37.8％となっています。 

 
【性別】                （（（（（（         上段：人、下段：％） 

 

14.6

37.8

17.7

24.5

17.7

37.4

39.5

16.7

11.2

32.0

2.0

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

親子のふれあいの場（子育て支援センター）の更なる充実

公園など野外の活動場所の充実

児童館の整備

屋内遊戯施設の整備

こどもの体験機会（こども向けイベント）の提供

子育てがしやすい賃貸住宅など居住環境の整備

困った時（不定期）にこどもを預けられるサービスの拡充

こどもの発達や障がいの相談体制や支援の拡充

小中一貫教育や魅力ある学校教育の更なる推進

医療体制の充実

その他

無回答 全体(n=294)

調査数

親子のふれ
あいの場
（子育て支

援センター）
の更なる充

実

公園など野
外の活動場
所の充実

児童館の整
備

屋内遊戯施
設の整備

こどもの体
験機会（こど
も向けイベ
ント）の提供

子育てがし
やすい賃貸
住宅など居
住環境の整

備

294 43 111 52 72 52 110

100.0 14.6 37.8 17.7 24.5 17.7 37.4

132 23 53 25 35 25 55

100.0 17.4 40.2 18.9 26.5 18.9 41.7

156 20 57 27 37 27 52

100.0 12.8 36.5 17.3 23.7 17.3 33.3

3 - 1 - - - 2

100.0 - 33.3 - - - 66.7

2 - - - - - 1

100.0 - - - - - 50.0

困った時（不
定期）にこど
もを預けら
れるサービ
スの拡充

こどもの発
達や障がい
の相談体制
や支援の拡

充

小中一貫教
育や魅力あ
る学校教育
の更なる推

進

医療体制の
充実

その他 無回答

116 49 33 94 6 6

39.5 16.7 11.2 32.0 2.0 2.0

40 21 22 37 1 3

30.3 15.9 16.7 28.0 0.8 2.3

75 26 10 54 4 2

48.1 16.7 6.4 34.6 2.6 1.3

- 1 1 2 1 -

- 33.3 33.3 66.7 33.3 -

1 1 - 1 - -

50.0 50.0 - 50.0 - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない



87 

【年齢別】  （          （   （（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む （    （（（（（（       上段：人、下段：％） 

 

調査数

親子のふれ
あいの場
（子育て支

援センター）
の更なる充

実

公園など野
外の活動場
所の充実

児童館の整
備

屋内遊戯施
設の整備

こどもの体
験機会（こど
も向けイベ
ント）の提供

子育てがし
やすい賃貸
住宅など居
住環境の整

備

294 43 111 52 72 52 110

100.0 14.6 37.8 17.7 24.5 17.7 37.4

80 16 34 19 15 14 32

100.0 20.0 42.5 23.8 18.8 17.5 40.0

108 15 41 20 27 12 40

100.0 13.9 38.0 18.5 25.0 11.1 37.0

103 12 34 13 30 26 37

100.0 11.7 33.0 12.6 29.1 25.2 35.9

困った時（不
定期）にこど
もを預けら
れるサービ
スの拡充

こどもの発
達や障がい
の相談体制
や支援の拡

充

小中一貫教
育や魅力あ
る学校教育
の更なる推

進

医療体制の
充実

その他 無回答

116 49 33 94 6 6

39.5 16.7 11.2 32.0 2.0 2.0

34 15 11 19 - -

42.5 18.8 13.8 23.8 - -

50 20 10 35 - 4

46.3 18.5 9.3 32.4 - 3.7

31 14 12 38 6 1

30.1 13.6 11.7 36.9 5.8 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳

調査数

親子のふれ
あいの場
（子育て支

援センター）
の更なる充

実

公園など野
外の活動場
所の充実

児童館の整
備

屋内遊戯施
設の整備

こどもの体
験機会（こど
も向けイベ
ント）の提供

子育てがし
やすい賃貸
住宅など居
住環境の整

備

294 43 111 52 72 52 110

100.0 14.6 37.8 17.7 24.5 17.7 37.4

38 5 21 4 21 10 6

100.0 13.2 55.3 10.5 55.3 26.3 15.8

3 - 1 - 3 - 1

100.0 - 33.3 - 100.0 - 33.3

6 2 2 1 - 1 4

100.0 33.3 33.3 16.7 - 16.7 66.7

239 36 84 46 47 40 95

100.0 15.1 35.1 19.2 19.7 16.7 39.7

困った時（不
定期）にこど
もを預けら
れるサービ
スの拡充

こどもの発
達や障がい
の相談体制
や支援の拡

充

小中一貫教
育や魅力あ
る学校教育
の更なる推

進

医療体制の
充実

その他 無回答

116 49 33 94 6 6

39.5 16.7 11.2 32.0 2.0 2.0

8 6 3 11 2 1

21.1 15.8 7.9 28.9 5.3 2.6

- - - 2 - -

- - - 66.7 - -

3 1 2 1 - -

50.0 16.7 33.3 16.7 - -

105 42 25 77 4 4

43.9 17.6 10.5 32.2 1.7 1.7

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない

全 体

結婚している

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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（７）当別町に住み続けることについて 

問 36 あなたは当別町に今後も住みたいと思いますか。または、一時期に町外に転出しても、将

来的には当別町に住みたいと思いますか。（１つに〇） 

全体では、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合わせると 49.3％、「どちらかといえば

そう思わない」「そう思わない」を合わせると 50.0％となっています。 

 

 

【性別】   （                （（（（（（（        上段：人、下段：％） 

 
 

【年齢別】  （                （（（（（         上段：人、下段：％） 

 
 

  

18.7 30.6 30.3 19.7 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=294)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

調査数 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

294 55 90 89 58 2

100.0 18.7 30.6 30.3 19.7 0.7

132 28 46 37 20 1

100.0 21.2 34.8 28.0 15.2 0.8

156 26 43 51 36 -

100.0 16.7 27.6 32.7 23.1 -

3 1 - - 2 -

100.0 33.3 - - 66.7 -

2 - 1 1 - -

100.0 - 50.0 50.0 - -

全 体

男性

女性

どちらともいえない

答えたくない

調査数 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

294 55 90 89 58 2

100.0 18.7 30.6 30.3 19.7 0.7

80 10 27 27 16 -

100.0 12.5 33.8 33.8 20.0 -

108 20 33 34 21 -

100.0 18.5 30.6 31.5 19.4 -

103 25 29 28 20 1

100.0 24.3 28.2 27.2 19.4 1.0

全 体

17～19歳

20～24歳

25～29歳
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【既婚未婚別】※結婚には事実婚含む        （（（（（（       上段：人、下段：％） 

 
  

調査数 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思

わない

そう思わな
い

無回答

294 55 90 89 58 2

100.0 18.7 30.6 30.3 19.7 0.7

38 16 12 6 4 -

100.0 42.1 31.6 15.8 10.5 -

3 - 2 - 1 -

100.0 - 66.7 - 33.3 -

6 2 2 - 2 -

100.0 33.3 33.3 - 33.3 -

239 37 71 80 51 -

100.0 15.5 29.7 33.5 21.3 -

全 体

結婚している

離婚又は死別した

未婚で、同棲している

結婚も同棲もしていない
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問 37 あなたが今後も当別町に住み続けるためには、何が必要だと思いますか。上位３つを番号

でお答えください。 

１番目に重要と思うものが「商業施設が充実していること」が 28.6％と最も多く、２番目に重要

と思うものが「交通機関が便利であること」が 17.3％、３番目に重要と思うものが「除排雪等の冬

場の雪対策の更なる充実」が 12.9％となっています。 

また、１～３番目に重要と答えた上位３位の結果すべてに、「交通機関が便利であること」が入っ

ています。 

 

 

  

12.9

10.2

0.7

28.6

6.1

2.4

2.4

7.8

1.7

0.3

0.3

2.0

11.9

7.5

2.0

0.3

1.4

1.4

3.7

9.9

1.0

9.9

6.1

7.5

8.2

9.5

1.4

0.3

3.4

2.4

17.3

11.2

4.1

2.0

0.7

1.4

3.7

4.8

4.4

11.9

4.8

6.8

8.8

8.8

1.7

3.7

1.4

4.1

11.6

12.9

3.7

4.1

0.7

2.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

自然環境が豊かであること

子育ての環境が整っていること

地域との交流が活発であること

商業施設が充実していること

企業誘致等により就業場所があること

教育・スポーツ・文化施設が充実していること

楽しく遊べる場所（公園や施設等）が充実していること

家賃等の住宅にかかる費用が手頃であること

住宅取得に係る支援策

高等学校等生徒の通学交通費助成の拡充

大学生等の通学交通費助成の支援制度

奨学金等を返還している方への支援制度

交通機関が便利であること

除排雪等の冬場の雪対策の更なる充実

高齢になっても安心して生活できる福祉サービスの充実

高齢者（自動車運転免許証等の返納後）への移動・交通支援策

その他

無回答

１番目に重要

２番目に重要

３番目に重要

全体(n=294)
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４ 調査結果（自由意見） 

◆問 38 この調査でお伺いしたことに関して、日ごろ感じていること（自由記述まとめ 

医療体制・支援 

１ 

当別町は自然が札幌より豊かで、歩道も広く子どもとのんびりと過ごしたり散歩したり、景色を楽
しんだりできる所が現在魅力を感じている所です。“子どものために”と思い札幌から移住してき
てすごす中で、不在を感じていることは小児科の病院が当別本町の方にしかないこと、公園の広さ
は十分なものの遊具が使えず子どもが楽しめないことです。サツドラが太美にできたことで、オム
ツや急な風邪やケガをした時にとても便利で嬉しいです。 

２ 

当別町内で出産できる産科があればいいと思います。スウェーデンと友好都市なのをいかし、お値
段が少し高くなってもいいので、おしゃれで料理がおいしくきれいな病院。産後ケアの宿泊タイプ
も一緒になっていれば当別町内の方はもちろん、地方の方も来てくれるかと思います。子供はでき
るなら沢山うみたいですが支援がもっと充実していると安心してうむ事ができ、それを目当てに移
住してくれる方もいると思います。 

３ 

・一度町外へ転出しても、実家のある当別に戻って来たいと思えるように①子育てのしやすい環境
の整備→公園の遊具・屋内遊戯施設の充実／給食の無償化、小児科の充実、図書館 自主学習もで
きるような）②公共交通期間の充実→ＪＲが止まることが多いので、その時の対応が手厚くなると
嬉しい。ｅｘ）ＪＲで缶詰めになった時のバス手配の迅速さ、冬の運休の時の対応 ③高齢者の住
みやすい町→近隣の病院への送迎バスの充実 お買い物ｅｔｃのサービスがある施設の充実 訪問
リハ、看護、デイサービス）・良い話題になる“当別町”（「当別町って何ある？」という話題に様々
なものが挙げられるような町になってほしい。道の駅：子どもの遊べるスペースが小さく感じまし
た。もっと広くて遊んでいる子がいると活気づくなと思いました。まわりの土地の広さも生かして
近くに公園やふん水などあったら良いなと思いました。 恵庭や音更の道の駅、ステキでした。）ト
イレ、キレイで最高です！！ 

４ 
救急救命のある病院がないのが不安です。町内で働こうと思っても働く場所がありません。生活が
当別町ないで完結できるようになればすみたいと思いますが、現状医療や就業場所がないのですも
うと思いません。 

遊び場 

５ 

現状、どうしても当別町内に暮らさなければならない家庭や人達が居るにも関わらず、家賃が高い
こと、それなのに家、アパート等は古いものが多い。特に子育てをしていると、お金が沢山かかり
女性は働きたくても働けない余計かせぐことが出来ず、負の連鎖である。ゆとろに関しては、子供
も使っており大変良いと思います。また、ゴミ袋をもらえる等とても良いと思います。もう少し町
全体、色々遊ぶところや運動できる所が沢山増えるといいと思います。 

６ 
人が寄ってくるような施設を付近に集めて活気あるように見せる。幼児・学生が好きそうな施設 お
もちゃ、ゲーム販売店）を設置する 

７ 
近いうちに子供向けの施設が出来なくてももともとある、あいあい公園、ゆうゆう公園をせめて使
用出来る安全な状態に一早くして頂きたいです。小さい公園はそもそも空き地状態なので… 

８ 

・当別町は、札幌や別別に近く、土地的にも良い環境にも関わらず、町民や子どもたちが遊べる施
設がないのがもったいないと感じます。なので、商業施設を作ってほしいです。一つできることで
注目されて町外の人々も当別町に寄ってもらうことがあると思います。・教育についてですが、小
中義務教育学校になったのは良いと思います。しかし、当別高校に関して、倍率も低く、受験者数
も少ない状況なので、町で、当別高校に通う生徒の交通費を補助などをして少しで生来ていただく
政策を行ってほしいです。 

） 

①冬の期間の除雪排雪には本当に感謝しています。朝、家をでる時には駅までの道は歩きやすく困
った事はありません。しかし置き雪が多い時は少し大変で、子供もいるとなかなか重い氷のかたま
りをよけるのは一苦労です。こちらが改善されると助かります。②電車についてですが、医療大が
なくなると減便等でてくるのでしょうか？今でさえ少ないのにこれ以上となるとかなり困ります。
こちらについてはしっかり話し合ってほしいと思っています。③サツドラができるのを近所のみん
なで喜んでいます。できればスーパーもあると…。こちらも一店舗増えるだけで町内での買い物と
雇用が増えるのではないでしょうか？④デリバリーサービスについて、当別はピザも届かずウーバ
ーイーツ等もきません。先日つわりで何もできず動けず、でも子供の食事をと思っても何もない。
という時がありました。その時に何か届けてくれる物はないかと強く思いました。地域的に難しい
こともあるかと思いますが、これから改善されると嬉しく思います。⑤「あいあい公園」の遊具で
すが、現在遊べるところがほとんどありません。せっかく広くて自然豊かな所なので早急な対応を
お願い致します。 
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10 
遊べる場所がなさすぎて札幌などに行かなくては行けないのが不便。おすすめの飲食店や観光施設
などがわかりやすいものを作る QR コード読み込んだらみられるとか、チラシなどの紙媒体は邪
魔になるから好きではない）。 

11 
若者(18～30)が集えるような場所はない小さな子供が走り回れるくらいの屋内施設があれば魅力
今だからこそ、商店街を活用できないか(小樽 堺町本通りのような) 

12 太美にお店が少ない遊べるような施設がない 

13 

東川町のように、子どもに対する援助をもっとたくさんしてほしいと感じます。子どもの数が減っ
ているのに、幼稚園の数や給食費などの教育にかかる費用への援助がまだ足りないのではないのか
と思います。当別町には複合施設や図書館などがなく、子どもが集まれる場所が公園しかないので、
いろいろな施設が集まった、子供たちが集まりやすい場所を作ってほしいです。 

14 気軽に行ける遊び場が少ない。 

15 
スーパ、飲食店、アミューズメントが少なすぎるイベントがあっても内容がくだらなすぎて楽しめ
ない 

16 

・移住してきてから、とても住みやすく、同世代、子育て世代の多さが魅力だと感じています。支
援等も近年充実してきていて良いです。さらなる拡充を望んでいます。望む支援として、出産、子
育てへの主な金銭的な支援です。例として、 規住宅支援でお金がもらえるように、出産も、２人
目以降に何か支援があると嬉しいです。・JR 便本数の増便。特に夕方の通勤通学時間帯の便本数が
少ない。札幌は通っているが、あいの里で止まってしまうため困っている。子育て世帯などは特に
困ると感じている。18 時 19 時台。 （・ふとみ周辺は公園や広場が多くありますが、遊具の老朽化
が著しく、利用できないことが多い。広場としても、雑草が多くて思うように遊べない。など残念
な点が多いです。・道路舗装をしてほしい。側溝周辺の舗装がされていないことが多く、泥や、雑
草に困っている。また、陥没やひび割れが長く放置されていると感じる。・除排雪は満足している。
住宅周辺や、駅までの歩道、車道の除排雪はとても満足しています。 

再掲
(１) 

当別町は自然が札幌より豊かで、歩道も広く子どもとのんびりと過ごしたり散歩したり、景色を楽
しんだりできる所が現在魅力を感じている所です。“子どものために”と思い札幌から移住してき
てすごす中で、不在を感じていることは小児科の病院が当別本町の方にしかないこと、公園の広さ
は十分なものの遊具が使えず子どもが楽しめないことです。サツドラが太美にできたことで、オム
ツや急な風邪やケガをした時にとても便利で嬉しいです。 

再掲
(３) 

・一度町外へ転出しても、実家のある当別に戻って来たいと思えるように①子育てのしやすい環境
の整備→公園の遊具・屋内遊戯施設の充実／給食の無償化、小児科の充実、図書館 自主学習もで
きるような）②公共交通期間の充実→ＪＲが止まることが多いので、その時の対応が手厚くなると
嬉しい。ｅｘ）ＪＲで缶詰めになった時のバス手配の迅速さ、冬の運休の時の対応 ③高齢者の住
みやすい町→近隣の病院への送迎バスの充実 お買い物ｅｔｃのサービスがある施設の充実 訪問
リハ、看護、デイサービス）・良い話題になる“当別町”（「当別町って何ある？」という話題に様々
なものが挙げられるような町になってほしい。道の駅：子どもの遊べるスペースが小さく感じまし
た。もっと広くて遊んでいる子がいると活気づくなと思いました。まわりの土地の広さも生かして
近くに公園やふん水などあったら良いなと思いました。 恵庭や音更の道の駅、ステキでした。）ト
イレ、キレイで最高です！！ 

生活環境の整備充実や安全・安心の確保 

17 

福祉に関係するか難しいですが、まず駅周辺の人の往来が激しい場所に建設されているものが謎の
空き地であったり、空き家、使われていなさそうな倉庫、舗装の行き届いていない道路歩道など、
当別駅、太美駅にわざわざ来る理由が無さすぎる。商業施設 大型スーパーやファーストフード店）、
オフィスビル、宿泊施設、レジャー施設があれば今よりいくらか人がよりつき、外部から人を集め
られるかと思います。いくつか施設はありますが、絶妙に距離があるせいで利便性に欠けているの
も問題だと思う。街灯の古さ少なさも問題で、犯罪の増加、交通事故の増加、地域の魅力低下、災
害時の避難経路確保など様々な方面で安全性に欠けるので見直しが必要だと思う。 

18 
・とにかく雪が多い。除雪がおいついていないと感じる地域がある。自然相手だから仕方ないと思
うが…。・公園はあるけど草がおいしげっていたり整備がされていなくて残念。せっかく遊べる所
があるのだから整備すべき。・夏のお祭りはいい。ずっと続けてほしいと願ってます。 

19 

・冬場の除雪対策の強化がもっと必要と感じる。ＪＲもふれあいバスも利用できない時が非常に困
る。・太美にもスーパーが欲しい。 同じく太美に）・ＡＴＭが欲しい 特に北洋銀行・北海道銀行）・
定期的に 月１くらい）映画の上映会をどこかの体育館等でしてくれると嬉しい 映画のチョイス
は時期にあうものであったり、町民から簡単な方法 ＬＩＮＥやＧｏｏｇｌｅのアンケート機能）
でリクエストを募る）・居酒屋やバーなど飲みの場が欲しい 

20 

当別町に住んで約１年がたちましたがすごくすみやすい良い町だと思います。田舎でありながら、
ここまで道路環境の良い町はなかなかないと思います。ですが、不満を言うとしたら、何をするに
も遠すぎるというところです。たとえば、ファーストフード マクドナルドなど）を食べたいと思
っても別別や、あいの里まで行かなきゃいけなくてメンドくさい！！需要と供給の問題でしかたの
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ないことだと思いますが、要求に対して町で簡潔できたなら、教育大の移動による若者のはなれや
人口減少、高齢化を抑制できるのではないでしょうか。 

21 
ロイズタウンにより、札幌市の人が多く来ているのは大変良い傾向だと思いますが、当別町に住む
人が利用しやすい施設等があれば、生涯当別町に住みたいと考える人も増えると思います。 

22 

当別学園を しく建設したのが今でも不思議に思います。当別町役場を先に建て替えると思ってい
たので驚きでした。企業誘致で働き手が当別に訪れるきっかけを作ることも当別に興味を持っても
らったり、住んでもいいかなと思ってもらったりすることにつながると思います。少子化の問題は
すぐに解決するものではないので先を見すえて辛抱強く取り組んでほしいです。がんばってくださ
い！ 

23 

もっと利用できる飲食店があれば、嬉しいです。営業時間が長い所等が駅前とかにあると、いいで
すね。当別産の、お米や食べ物があって、安心です。世の中は物価が高くて、なかなか食べたい物
が買えなくて、少しでもリーズナブルになると、助かります。 野菜、米、パンだけでも）ふれあ
い倉庫に期待大！！ 

24 

街中の道路 歩道）がガタガタしていて歩きにくいです。時々転びそうになります。お年寄りや子
どもにとっても危険かと感じます。問 35 の８でも答えましたが、当別町の方に発達センターがあ
るのは知っていますが、太美在中の車なし子連れにはバスや電車は大変な時があるので太美のコミ
センとかにたまに出張で来てくれたりしたら相談しやすいなと思っています。 

25 
・当別駅裏口帯の雑草が伸び放題で、自転車の車輪に絡まり危険。・歩道のレンガがガタガタの所
が多く危険。・町中に設置されている時計がよく長期間止まっており、だらしなく感じる。・卵パッ
クのリサイクル品回収対応をして欲しい。 

26 

当別町に転勤してきてから水の味が不味い。改善できるのであれば改善してほしい。うがいする時
に不快だと感じる。スーパーの水で代用していますが、本来は水道水の水で利用できれば幸いです。
あと道がとても悪い。自転車で通勤しているので、曲がり道や穴などが多くあるので、日々不便だ
と感じる。 

27 

人が足りないが故に収入が見込めず、札幌からも離れていることから商業施設が無い。遊びに行く
にも小学生などが外で遊ぶのはいいかもしれないが、少なくともあいの里まで出ないとまともに買
い物も遊戯も出来ない。あったはずのお店もなくなっていて配達もできなかったり、たまにはご飯
を頼もうかと言っても取りに行かなければいけない。基本的に車もないといけない。自然が豊かで
空気は綺麗。それ以外は基本的に不便と感じることが多い。人が沢山増えるのは嫌だが、カラオケ
などの施設は欲しいというジレンマを抱えている。 

28 お店があまり充実していない。 札幌駅方面は充実しているが当別方面はあまりない） 

29 
歩道がなかったり、狭かったりして、危険だと感じることが多い。 横断歩道が少なく道路を横断
せざるを得ないような道が多い。 

30 
商業施設等を増やし、当別町内で生活が充実出来るよう励んで頂きたいです。また税金等で町にお
金は納めていますが何が変わっているのか正直分かりません。住民のためになっているものは何が
あるんでしょか。 

31 道がガタガタ 

32 
当別町は自然豊かで良い環境だとは思いますが、札幌と比べると町に活気がなく、商業施設もない
ため不便さを感じます。北海道医療大学が北広島市に移転することにより、JR の代金も値上げす
るのではないか心配です。 

33 
当別と太美を比べると明らかに当別の方が優遇されている。例えば太美にはスーパーがない、小中
学校の校舎がそのまま 当別学園ができたのに）もう少し太美に力を注いで欲しい 

34 本町よりも太美町を重点的に開拓した方が人口上昇に繋がると思う。 

35 

昨年札幌から当別町に家族で引越してきましたが、想像していたよりもかなり過ごしやすく、でき
るだけ長く住んでいたいと家族で話しています。欲を言えばせめて 22 時程度まで開いている商業
施設があるとさらに過ごしやすいと日頃思っております。また、医療大学の移設により若者の減少
が懸念されているとは思いますが、「当別は札幌から遠く住みづらい」といった固定概念の払拭、
土地の安さを売りにして子育て世帯の増加など、当別町の繁栄を祈っております。 

36 商業施設を増やして欲しい不便すぎる。 

37 

獅子内の街灯が明るくなって嬉しいです。冬の除雪に助かっています。今のところ結婚願望や子供
が欲しいとは思いませんが、もし産むのであれば早い方が良いよなとは思ってます。まだ相手もい
ない状態ですが。獅子内会館付近にたくさん住宅が増えて楽しそうな子供の声が増えた気がしま
す。窓を開けると賑やかな声が聞こえてきて、活気があっていいなと思っています。当別町のホー
ムページが しくなり、以前と比べて見やすく魅力的になったと思います。これからも頑張ってく
ださい！ 

38 空いてる土地に、デパートみたいなものができたらいいなと思います。 
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39 
JR が高い、本数が少ない、これから医療大学がなくなったら、どうなるのかもっと当別で働ける場
所が知りたい当別での求人や正規雇用が知りたい 

40 
交通機関 ふればなど）をもっと充実させて欲しい高校生や中学生などが自習できるような施設が
欲しい。 カフェや図書館の自習スペースの拡大） 

再掲
(８) 

・当別町は、札幌や別別に近く、土地的にも良い環境にも関わらず、町民や子どもたちが遊べる施
設がないのがもったいないと感じます。なので、商業施設を作ってほしいです。一つできることで
注目されて町外の人々も当別町に寄ってもらうことがあると思います。・教育についてですが、小
中義務教育学校になったのは良いと思います。しかし、当別高校に関して、倍率も低く、受験者数
も少ない状況なので、町で、当別高校に通う生徒の交通費を補助などをして少しで生来ていただく
政策を行ってほしいです。 

再掲
(）) 

①冬の期間の除雪排雪には本当に感謝しています。朝、家をでる時には駅までの道は歩きやすく困
った事はありません。しかし置き雪が多い時は少し大変で、子供もいるとなかなか重い氷のかたま
りをよけるのは一苦労です。こちらが改善されると助かります。②電車についてですが、医療大が
なくなると減便等でてくるのでしょうか？今でさえ少ないのにこれ以上となるとかなり困ります。
こちらについてはしっかり話し合ってほしいと思っています。③サツドラができるのを近所のみん
なで喜んでいます。できればスーパーもあると…。こちらも一店舗増えるだけで町内での買い物と
雇用が増えるのではないでしょうか？④デリバリーサービスについて、当別はピザも届かずウーバ
ーイーツ等もきません。先日つわりで何もできず動けず、でも子供の食事をと思っても何もない。
という時がありました。その時に何か届けてくれる物はないかと強く思いました。地域的に難しい
こともあるかと思いますが、これから改善されると嬉しく思います。⑤「あいあい公園」の遊具で
すが、現在遊べるところがほとんどありません。せっかく広くて自然豊かな所なので早急な対応を
お願い致します。 

再掲
(11) 

若者(18～30)が集えるような場所はない小さな子供が走り回れるくらいの屋内施設があれば魅力
今だからこそ、商店街を活用できないか(小樽 堺町本通りのような) 

再掲
(12) 

太美にお店が少ない遊べるような施設がない 

再掲
(16) 

・移住してきてから、とても住みやすく、同世代、子育て世代の多さが魅力だと感じています。支
援等も近年充実してきていて良いです。さらなる拡充を望んでいます。望む支援として、出産、子
育てへの主な金銭的な支援です。例として、 規住宅支援でお金がもらえるように、出産も、２人
目以降に何か支援があると嬉しいです。・JR 便本数の増便。特に夕方の通勤通学時間帯の便本数が
少ない。札幌は通っているが、あいの里で止まってしまうため困っている。子育て世帯などは特に
困ると感じている。18 時 19 時台。 （・ふとみ周辺は公園や広場が多くありますが、遊具の老朽化
が著しく、利用できないことが多い。広場としても、雑草が多くて思うように遊べない。など残念
な点が多いです。・道路舗装をしてほしい。側溝周辺の舗装がされていないことが多く、泥や、雑
草に困っている。また、陥没やひび割れが長く放置されていると感じる。・除排雪は満足している。
住宅周辺や、駅までの歩道、車道の除排雪はとても満足しています。 

経済的支援 

41 

当別町でも、給付金制度の拡大等行っていけるといいなと日々思っています。札幌市で給付金を行
うと、当別町でも同じように給付金などの取り組みを行うので、独自の給付金制度があれば、子育
て支援でも、生活等、余裕が生まれてくるのではないかと感じました。稼げば稼ぐほど、税金が生
まれ、年金も支払えば支払うほど、将来、支払った額が受け取れないこと、子どもの数が少ないか
らと たな税金が増えること。国に対して不満を言ってもきりがないですが、気持ちよく税金を支
払うためにも、子どもの人数にかぎらず、子ども世帯への支援があってもいいのになぁ～って思い
ました。 

42 
賃金が低すぎる。手当、サービスなどで高齢者、子育て家庭のみ優遇されすぎている。独身現役世
代に何の恩恵もない。税金取りすぎ。 

43 有料ゴミ袋の小さいサイズが欲しい手軽な価格の温泉、サウナ施設欲しい水道代が高い 

44 
住宅の様々な補助金が国のと併用できないのが不満。家の支援金貰えても結局国に税金取られて意
味ない。 

再掲
(５) 

現状、どうしても当別町内に暮らさなければならない家庭や人達が居るにも関わらず、家賃が高い
こと、それなのに家、アパート等は古いものが多い。特に子育てをしていると、お金が沢山かかり
女性は働きたくても働けない余計かせぐことが出来ず、負の連鎖である。ゆとろに関しては、子供
も使っており大変良いと思います。また、ゴミ袋をもらえる等とても良いと思います。もう少し町
全体、色々遊ぶところや運動できる所が沢山増えるといいと思います。 

再掲
(13) 

東川町のように、子どもに対する援助をもっとたくさんしてほしいと感じます。子どもの数が減っ
ているのに、幼稚園の数や給食費などの教育にかかる費用への援助がまだ足りないのではないのか
と思います。当別町には複合施設や図書館などがなく、子どもが集まれる場所が公園しかないので、
いろいろな施設が集まった、子供たちが集まりやすい場所を作ってほしいです。 
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再掲
(16) 

・移住してきてから、とても住みやすく、同世代、子育て世代の多さが魅力だと感じています。支
援等も近年充実してきていて良いです。さらなる拡充を望んでいます。望む支援として、出産、子
育てへの主な金銭的な支援です。例として、 規住宅支援でお金がもらえるように、出産も、２人
目以降に何か支援があると嬉しいです。・JR 便本数の増便。特に夕方の通勤通学時間帯の便本数が
少ない。札幌は通っているが、あいの里で止まってしまうため困っている。子育て世帯などは特に
困ると感じている。18 時 19 時台。 （・ふとみ周辺は公園や広場が多くありますが、遊具の老朽化
が著しく、利用できないことが多い。広場としても、雑草が多くて思うように遊べない。など残念
な点が多いです。・道路舗装をしてほしい。側溝周辺の舗装がされていないことが多く、泥や、雑
草に困っている。また、陥没やひび割れが長く放置されていると感じる。・除排雪は満足している。
住宅周辺や、駅までの歩道、車道の除排雪はとても満足しています。 

過疎化の心配 

45 医療大移転の話を聞くたびに、地域での交流がかなり減るのではと少し不安に思います。 

46 医療代がなくなるので若者が減る一方だと思うので対策してほしいと思います。 

近隣の市など他市との交流 

47 
高等学校は札幌市の学校に進学しましたが、小学校・中学校でコミュニティの小さい場所にいたか
らか、人間関係のギャップに苦しみました。町内だけではなく、隣接した市町村との交流が思春期
の間にできるようにはなってほしいと思います。 

48 
私は太美に住んでいますが、よく外国人を見かけます。おそらく技能実習生だと思いますが、ホス
トファミリーなど、日本の文化にもっとふれ合う機会を与えたいです。ホストファミリーが出来た
らうれしいです。国際交流の場がふえるとうれしいです。 

就職場所の増加 

49 

子育て世帯が就労できる場が少なく、産後の体にはきついであろう、農業系の求人しかなく、なか
なか就労ができない、難しい状況にあると思います。また、短時間正社員制度のそく進や、高齢者、
障害者、ひとり親等のハンデをもった人たちが就労しやすいように制度をこうちくすることで、若
者がきてくれると思います。サロン事業等の充実も行い、地域住民が主体性をもって地域 当別町）
をよりよい町にできるよう応援しています。 

50 
特定地域づくり事業協同組合などで高齢者の働き口を作ったほうが良い。基盤産業である一次産業
を充実させてほしい。 

51 

当別町には就職先がかなり少ないと就職活動してる時に思いました。現在の企業は求人サイトでた
またま見つけたのですが、そこ以外だとほぼ１つの会社しか出てこなく、選択肢がない状況でした。
仕事先が増えると人が集まりやすくなるのではないでしょうか？また、生活しやすい様に、除雪や
道路の整備など進めて頂けるとより一層当別に残りたい気持ちは強くなれると思います。ご検討い
ただけると幸いです。 

再掲
(５) 

現状、どうしても当別町内に暮らさなければならない家庭や人達が居るにも関わらず、家賃が高い
こと、それなのに家、アパート等は古いものが多い。特に子育てをしていると、お金が沢山かかり
女性は働きたくても働けない余計かせぐことが出来ず、負の連鎖である。ゆとうに関しては、子供
も使っており大変良いと思います。また、ゴミ袋をもらえる等とても良いと思います。もう少し町
全体、色々遊ぶところや運動できる所が沢山増えるといいと思います。 

再掲
(22) 

当別学園を しく建設したのが今でも不思議に思います。当別町役場を先に建て替えると思ってい
たので驚きでした。企業誘致で働き手が当別に訪れるきっかけを作ることも当別に興味を持っても
らったり、住んでもいいかなと思ってもらったりすることにつながると思います。少子化の問題は
すぐに解決するものではないので先を見すえて辛抱強く取り組んでほしいです。がんばってくださ
い！ 

再掲
(39) 

JR が高い、本数が少ない、これから医療大学がなくなったら、どうなるのかもっと当別で働ける場
所が知りたい当別での求人や正規雇用が知りたい 

雪・除雪 

52 雪さえ少なければとても住みやすいです。 

再掲
(）) 

①冬の期間の除雪排雪には本当に感謝しています。朝、家をでる時には駅までの道は歩きやすく困
った事はありません。しかし置き雪が多い時は少し大変で、子供もいるとなかなか重い氷のかたま
りをよけるのは一苦労です。こちらが改善されると助かります。②電車についてですが、医療大が
なくなると減便等でてくるのでしょうか？今でさえ少ないのにこれ以上となるとかなり困ります。
こちらについてはしっかり話し合ってほしいと思っています。③サツドラができるのを近所のみん
なで喜んでいます。できればスーパーもあると…。こちらも一店舗増えるだけで町内での買い物と
雇用が増えるのではないでしょうか？④デリバリーサービスについて、当別はピザも届かずウーバ
ーイーツ等もきません。先日つわりで何もできず動けず、でも子供の食事をと思っても何もない。
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という時がありました。その時に何か届けてくれる物はないかと強く思いました。地域的に難しい
こともあるかと思いますが、これから改善されると嬉しく思います。⑤「あいあい公園」の遊具で
すが、現在遊べるところがほとんどありません。せっかく広くて自然豊かな所なので早急な対応を
お願い致します。 

再掲
(18) 

・とにかく雪が多い。除雪がおいついていないと感じる地域がある。自然相手だから仕方ないと思
うが…。・公園はあるけど草がおいしげっていたり整備がされていなくて残念。せっかく遊べる所
があるのだから整備すべき。・夏のお祭りはいい。ずっと続けてほしいと願ってます。 

再掲
(19) 

・冬場の除雪対策の強化がもっと必要と感じる。ＪＲもふれあいバスも利用できない時が非常に困
る。・太美にもスーパーが欲しい。 同じく太美に）・ＡＴＭが欲しい 特に北洋銀行・北海道銀行）・
定期的に 月１くらい）映画の上映会をどこかの体育館等でしてくれると嬉しい 映画のチョイス
は時期にあうものであったり、町民から簡単な方法 ＬＩＮＥやＧｏｏｇｌｅのアンケート機能）
でリクエストを募る）・居酒屋やバーなど飲みの場が欲しい 

再掲
(51) 

当別町には就職先がかなり少ないと就職活動してる時に思いました。現在の企業は求人サイトでた
またま見つけたのですが、そこ以外だとほぼ１つの会社しか出てこなく、選択肢がない状況でした。
仕事先が増えると人が集まりやすくなるのではないでしょうか？また、生活しやすい様に、除雪や
道路の整備など進めて頂けるとより一層当別に残りたい気持ちは強くなれると思います。ご検討い
ただけると幸いです。 

その他 

53 このようなアンケートを学校でもやったのでやる気になりませんでした。 

54 
高齢者の危険運転が多い。町内でのスピード違反が多い。とうべつ学園のスクールバス乗車範囲の
見直しが必要だと感じた。 

55 
結婚の制度そのものに何のメリットも感じない。人生が窮屈になるだけだと思っている。望まない
妊娠によって、女性だけが負担に 身体も精神も経済的にも）なりやすいとかんじる。 

56 

住み始めて長くはありませんが、素晴らしい毎日をすごさせて頂いております。アンケートで選択
しから選びましたが、不安、不満はありません。今の状態が続くこと、住んでいる皆さまがのびの
びと、豊かに暮らし続けられることが願いです。除雪は本当に大変だと思いますが、いつも手早く
丁寧にして頂きありがとうございます。子育てに関しては、実際にお子さんがいる方の話はよく聞
きますが全て札幌市内に住んでいる方なのでお力になれず申し訳ありません。ですが先日、息子さ
んが小さい時に当別町に引越してきて 20 年以上住んでいるが、ここはいい町だとおっしゃってい
る方がいらっしゃいました。近所の子供たちもいつも本当に楽しそうに遊んでいるので素敵な所だ
なぁと常々思います。しいて言えば、自然をこのまま守って頂きたいと思います。それこそが当別
町の良さだと思いますし、そこにほれて引越しているので。 

57 こういった調査があること自体がよいと思いました。 

58 子育て世代への支援だけではなく、若者の単身者に対する支援も充実してほしいと考えます。 

59 
子供が生まれた時の支援がどんなものがあるのかわからないので、もっと、今やってる活動など発
信して欲しい。 

60 
今後を担う世代が集まりやすい街づくりが必要かと。札幌が近いことをうまく生かしてください。
医療大の失敗は繰り返さないでください。 

61 若者の意見が通らなすぎる年寄りの意見ばっかり 

62 私たちのために多くの分野で働いてくださりいつもありがとうございます。 

63 どんな政策も若者の意見を取り入れ、柔軟な対策を取った方がいいと思います。 

64 
会う人会う人に行政がダメという声を聞く、優秀な人は行政の中にもいらっしゃると思うので、行
政内でも人事や体制を、見直してみても良いのではと思う。 

65 住みたいとは思えない 

66 

 しい意見や考えを排除する傾向があるのと（他人の噂話大好きであったり家の中から監視してい
たりと気分が悪いを越えて恐怖を感じる時があるので（そういったところも含めて（制度も大切だ
けれど住民一人一人の意識改革が必要なんじゃないかな。あと LGBT の象徴が虹なのでせっかく元
当別小学校に虹が掛かれているのなら（課題は沢山ありそうですが LGBT フレンドリーな町とか目
指せば良いのとは思う。 

再掲
(24) 

街中の道路 歩道）がガタガタしていて歩きにくいです。時々転びそうになります。お年寄りや子
どもにとっても危険かと感じます。問 35 の８でも答えましたが、当別町の方に発達センターがあ
るのは知っていますが、太美在中の車なし子連れにはバスや電車は大変な時があるので太美のコミ
センとかにたまに出張で来てくれたりしたら相談しやすいなと思っています。 
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再掲
(25) 

・当別駅裏口帯の雑草が伸び放題で、自転車の車輪に絡まり危険。・歩道のレンガがガタガタの所
が多く危険。・町中に設置されている時計がよく長期間止まっており、だらしなく感じる。・卵パッ
クのリサイクル品回収対応をして欲しい。 

再掲
(37) 

獅子内の街灯が明るくなって嬉しいです。冬の除雪に助かっています。今のところ結婚願望や子供
が欲しいとは思いませんが、もし産むのであれば早い方が良いよなとは思ってます。まだ相手もい
ない状態ですが。獅子内会館付近にたくさん住宅が増えて楽しそうな子供の声が増えた気がしま
す。窓を開けると賑やかな声が聞こえてきて、活気があっていいなと思っています。当別町のホー
ムページが しくなり、以前と比べて見やすく魅力的になったと思います。これからも頑張ってく
ださい！ 
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